

بیتنا الخیر
بیتنا الخیر

نہ کہہ لو! علیہ السلام
نہ کہہ لو! علیہ السلام



ایڈیٹریٹ

محمد حنفیہ لبق پوری

شمارچ
چند سالانہ
پھر رو پیے
ششماہی ۵۰-۳۰ روپے
ہالک قیمت ۵۰-۷
فی پرچہ ۱۳ نئے پیسے

جلد ۱۲۳۱ ہجرت ۱۲۳۱ شمسی ۱۲۶۶ میلادی ۲۳ مئی ۱۹۵۶ء نمبر ۲۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع
دروارہ ۱۸ مئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ منبرہ الریاض کی
صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منبرہ کے
”ضعف کی شکایت تھی“

احباب حضور کو صحت و سلامتی
اور دروازہ عمر کے لئے التزام سے
دعا میں جاری رکھیں :-
کن بیان حضور نے منازعہ
پڑھائی اور غنیمت ارشاد
فرمایا

خلافت نمبر
نظارت و دعوت و تبلیغ کے اعلان کے مطابق
بروز ۱۸ مئی کو یومِ خلافت منایا جائے
اس موقع پر بد رنگ اس پرچہ سے بھی استفادہ
کیا جاسکتا ہے جسے اسی فرض سے منجور و رزق
خالق کیا گیا ہے۔ رات بخیر و صبح بخیر نمایاں!

یعنی اور درجہ ہو گئے

جماعت احمدیہ کو دائمی نعمت عطا کئے جانیکا خدائی وعدہ

(از حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ سلیمہ احمدیہ)

”یہ خدا تعالیٰ کی نعمت ہے اور جب سے
کہ اُس نے انسان کو زمین پر پیدا کیا عینتہ
اس نعمت کو وہ ظاہر کرتا رہا ہے کہ وہ اپنے
نبیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے اور ان کو فخر
دیتا ہے جیسا کہ زمانا ہے کتبت اللہ کو
مؤمنین انما رسولی۔ اور نبرہ سے مراد یہ ہے
کہ جب کہ رسولوں اور نبیوں کا یہ منشا ہوتا ہے کہ
خدا کی رحمت زمین پر پوری ہو جائے اور اس کا
مقاوم کوئی نہ کرے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ نے قوی
نشانوں کے ساتھ اعلیٰ سچائی ظاہر کرتا ہے۔
اور جس راستہ پر وہ گزرتا ہے وہ دنیا بھی چھوٹا چھوٹے
ہی۔ اسی کا

ذخیرہ رکھتے ہیں۔ جب خدا تعالیٰ نے دوسری مرتبہ
اپنی دربرست قدرت ظاہر کرتا ہے۔ اور
گرتی جوئی جماعت کو بحال لیتا ہے
یہی جو افریقہ میں کرتا ہے خدا تعالیٰ کے
عجزہ کو دکھاتا ہے۔ جیسا کہ حضرت ابو بکر صدیق
سے وقت میں ہوا۔ جیسا کہ حضرت علیؑ
علیہ السلام کی موت ایک ہی وقت میں بھی ہوئی
اور بہت سے بادشاہان و اداں مرتد ہو گئے
معاہدہ ہمارے علم کے دیوانہ کی طرح ہو گئے
تب خدا تعالیٰ نے

حضرت ابو بکر صدیق کو کھانا رکے

دو بارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا اور اسلام
کو رو دہرتے ہوئے تمام لیا اور اس وعدہ
کو پورا کیا جو فرمایا تھا۔ **وَلَيَكُنَّ خَيْرَ نِعْمَةٍ**
دِينِهِمْ اَنْزَى اَوْفَعَهَا كَيْفَ هُوَ
وَكَيْفَ سَيَكُونُ نِعْمَتٌ مِّنْ بَيْنِ يَدَيْهِمْ
آشنا۔ یعنی خوف کے بعد پھر تم ان کے پیرو
جائیں گے۔ یہی حضرت موسیٰ علیہ السلام
کے وقت میں مینا جیکر حضرت موسیٰ اور مصر
اور کنعان کی راہ میں پہلے اس سے جو ہیں
اسرائیل کے دھم کے صاف فنی منزل مقصود
تک پہنچا جس وقت ہو گئے۔ اور یہی اسرائیل میں
ان کے رہنے کے ایک بڑا نام پر پانچواں ایک
قدرت میں لکھتے ہیں کہ یہی اسرائیل میں اس وقت
موت کے صدر سے اور حضرت موسیٰ کی
ناگہانی جدائی سے چالیس دن تک روستے
رہے۔ ایسا ہی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے
ساتھ سادہ ہوا۔ اور عیسیٰ کے واقعہ کے
وقت تمام حواری تشریح ہو گئے اور ایک ان
میں سے مرتد ہو گیا۔
خدا تعالیٰ کی دو قدر میں
منا سے کوئی نہ ہو جیکر قیوم سے نعمت اللہ

تعمیر مری

انہی کے ہاتھ سے کرنا ہے۔ لیکن اس کی پوری
تعمیر ان کے ہاتھ سے نہیں کرنا چاہئے وقت
میں ان کو وفات دے کر جو بیچارہ ایک ناکامی کا
خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے۔ خاندانوں کو چھوٹی اور
چھوٹی اور چھوٹی کا موقع دیتا ہے اور
جب وہ منہ منشا کر لیتے ہیں تو پھر

ایک دوسرا ہاتھ

اپنی قدرت کا دکھانا ہے اور ایسے اہل ہاں پیدا کر
دینا ہے جس کے قیام سے وہ عقائد جو جس
قدر نامحکم رہ گئے تھے اسے کمال کو پہنچے
ہیں۔ اور وہ قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے ملہ اول
خود نبیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا مظاہرہ کرنا
سے وہاں دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی قوت
کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہو جاتا ہے۔ اور
دینی دماغ میں جانتے ہی اور خیال کرتے ہیں کہ
اب کام چل گیا اور یقین کر لیتے ہیں کہ اس بد بخت
کے ہاتھ سے ہو جائے گی۔ اور وہ جماعت کے لوگ
بھی تردد میں پڑ جاتے ہیں اور ان کی کمزوری
جالی ہی اور دینی بدقسمت مراد ہونے کے قابل

یہی سے کہ خدا تعالیٰ نے وہ قدر میں دکھاتا ہے
نا خاندانوں کی وہ حمدی فی خوشیوں کو پال کر کے
دکھلا دے۔ سو اب بھی نہیں کہ خدا تعالیٰ
اپنی قدرت کون ترک کر دے۔ اس لئے تم
میری اہمیت سے جو میں نے تمہارے پاس
بیان کا تخلیقیت میں ہو اور تمہارے دل پر نشان
منہ ہو جائی۔ کیونکہ تمہارے لئے دوسری
قدرت کو بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس
کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے۔ کیونکہ
وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت
تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری
قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ
جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر
خدا اُس دوسری قدرت کو تمہارے سے
لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے سے
ساتھ رہے گی۔ جیسا کہ خدا کا براہین اور
میں دھم ہے اور وہ وہ ہمیری ذات کی
نسبت نہیں ہے جیسا کہ ہماری نسبت دھم ہے
جیسا کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو
تیرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر فخر
دوں گا۔ سو فخر ہے کہ تم پر میری جانی کا دن
آدے سے تابناں ہے کہ وہ دن آدے جو

دائمی وعدہ کا دن

ہے۔ وہ ہمارا خدا وعدوں کا چھوڑنا اور وفادار
اور صادق خدا سے وہ سب کو نہیں دکھائے
گا۔ جس کا اُس نے وعدہ فرمایا۔ اگر یہی دن دنیا
کے آخری دن ہی اور بہت بلا میں ہیں جن کے
مزدول کا وقت ہے۔ پھر وہ سب کو یہ دنیا قائم
رہے جب تک وہ تمام باقی پوری منہ ہو جائیں
ہیں کی خدا نے فرمایا۔ میں خدا کی طرف سے
ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں
خدا کی ایک جسم قدرت ہوں۔ اور میرے بعد

دوسری قدرت کا مظہر

موت۔ عزم خدا کی قدرت ثانی کے انتظار میں آگئے
مورکہ دھرتے ہو۔ اور چاہئے کہ سب ایک معاملہ میں
کی خدمت سب ایک ملک میں آگئے ہو کر دعائی تھے
ہیں۔ تا دوسری قدرت آسمان سے نازل ہو تو
تعمیر دکھائے کہ تمہارا فرمایا قادر خدا ہے۔
اپنی موت کو تو سب مجھ سے نہیں جانتے کہ کس
وقت وہ ظہور آجائے گی
اور چاہئے کہ جماعت کے بزرگ جو نفس پاک
رکھتے ہیں میرے نام پر میرے بعد لوگوں سے بہت
خدا تعالیٰ سے چاہتا ہے کہ ان تمام دعووں کو جزین
کی مشورہ آہو اور میں ہیں کہ جو پورا اور کیا ایسا
ان سب کو جو نیک نظرت رکھتے ہیں تو عجب کی
طرف توجہ اور اپنے بندوں کو دینا اور بھیج
کرے۔ میں خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے
میں دنیا میں بھیجا گیا ہوں تم اس مقصد کی پیروی کرو۔
موجودی اور انسان اور

د خاؤں پر زور

دینے سے اور جب کوئی خدا سے دوسرا اللہ
دینا چاہے
بڑھو یہ لوگوں کا انتخاب مومن کے اتفاق رائے پر ہوگا
میں میں عشق کی نسبت چالیس مومن افسانہ کریں
کے کہ وہ اس بات کے لائق ہے کہ میرے نام پر
لوگوں سے بہت ہے۔ وہ بہت سے نیک اور نیکو کار
چاہئے کہ وہ اپنے پیروں دوسروں کے لئے فخر بنا دے
خدا سے بھرنے ہے کہ میں تیری جماعت کے لئے
تیری ہی ذریت سے ایک شخص کو قائم کروں گا اور اس
کو ایسے قرب اور وحی سے مخصوص کروں گا کہ
اُس نے ذرا میرے حق ترقی کرے گا۔ اور بہت
سے لوگ سچائی کو قبول کریں گے۔ اور ان دونوں
کے منتظر ہو۔ اور چہن باد سے نہ ہو بلکہ کی
مشائفتہ اُس کے وقت میں چوٹی ہے اور قبل از وقت
میں ہے کہ وہ سچوئی انسان دکھائی دے۔ یا بسن دیکھ
دینے والے خیال نہ کرے کہ وہ قابل امتزاج ہے
بہتر کی قبل از وقت ایک کمال ان بننے والا بھی
پیٹ میں مرث ایک لفظ با لفظ ہوتا ہے۔
منہ۔

مجھے خدا نے خلیفہ بنا دیا ہے

اور

اب نہ تمہارے کہنے سے معزول ہو سکتا ہوں اور نہ کسی میں طاعت ہو کہ وہ معزول کرے

”اگر تم زیادہ زور دو گے تو یاد رکھو میرے پاس ایسے خالد بن ولید ہیں جنہیں مرتد نہ کیجیے“

سزا دیں گے

تقریر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ بقام احمدیہ بلڈنگس لاہور

فروردہ ۱۹۱۲ء

ذیل میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی اُس نادر علمی تقریر کا اقتباس اظہار بدر بابت ۱۹۱۲ء سے نقل کیا جاتا ہے جو منصور نے آج سے ۶۵ سال قبل ارشاد فرمایا۔ حضور نے اس تقریر میں جن امور کی طرف توجہ دلائی بظاہر جامعہ اسلامیہ ابتدائے زمانہ خلافت تائید سے ہی ان پر عمل پیرا ہے۔ اور ۶۵ سال کا زمانہ گزر کر رہا ہے کہ باوجود اس کا ایک ایک فقرہ جہاں سابقین کی جماعت کے لئے از یاد آجسارا واجب ہے وہاں ملحدوں کی غفلت کے لئے بہت بڑی سرزنش ہے۔

فصل من میں کسا را ایدیل

تم کامیاب نہیں ہو سکتے۔ میں تقریر نہ کرو تم اعدا تھے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ ایک ہونے اور خدا تعالیٰ نے فضل سے ان کے کنارے سے نکلے ہو۔ آئندہ اس آگ سے بچو۔

بمکتب خلافت تم کو بھی اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ہمارے بادشاہ حضرت مسیح موعود کے ذریعہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد ایک کیا۔ پھر اس کے مرنے کے بعد میرے ہاتھ پر تم کو تقریر سے کیا گیا۔ اس نعمت کی قدر کرو اور تمہیں بخونیں ہیں

نہ بڑا دین نے دیکھا ہے کہ آج بھی کسی نے کہا کہ خلافت کے متعلق بڑا اختلاف ہے۔ حق کسی کا تھا اور دیکھو کسی اور کو میں نے کہا کہ کسی منافعی کو جا کر کہہ دے کہ علیؑ کا حق تھا اور پھر نے سے لیا میں نہیں سمجھتا کہ اس قسم کی گفتگوں سے تمہیں کیا اخلاقی پیار و ممانہ نامہ پہنچتا ہے جس کو خدا تعالیٰ نے چاہا خلیفہ بنا دیا۔ اور تمہاری گردنیں اس کے سامنے جھکا دیں۔ خدا تعالیٰ کے اس فعل کے بعد بھی تم اس پر حقاقت کرو تو سبقت جھٹا ہے۔

میں نے تمہیں بار بار کہا ہے اور قرآن مجید دکھا ہا ہے کہ خلیفہ بنانا انسان کا کام نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کا کام ہے۔ آدم کو خلیفہ بنایا جس نے اللہ تعالیٰ نے فرمایا اخی جاعلیٰ فی الارض خلیفہ۔ اس خلافت آدم پر

رشتہ من اعتزاز دیکھا کہ حضور وہ معتمد فی الارض ادم تک اللہ ہے مگر انہوں نے اعتزاز میں سے کیا کھیل پایا۔ تم قرآن مجید میں پڑھ لو کہ اخی جاعلیٰ آدم کے لئے سجدہ کرنا بڑا پس اگر کوئی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے داغ و خرابی حاصل اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تفصیل بیان فرماتے ہوئے فرمایا۔

یاد رکھو دنیا ایک دروازہ ہے۔ اس دروازے کی سرکشی میں وہی کامیاب ہوگا جو اصل اللہ کو ہاتھ سے نہ دے گا۔ میں اس وقت ضرورت سے کہ تم میں علیؑ کی پیدا ہو اور تقریر نہ ہو۔ میں پھر تمہیں اللہ کا حکم سنا تا ہوں۔ داغ و خرابی حاصل اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بچو۔

مسلمانوں کی موجودہ حالت انوسا

اب ان امور پر سوچنے کی کمی فرہمت نہیں ان کے مشاغل ہی اور ہیں ہمیں وہ بے شک اور میں اٹھے ہوئے ہیں اور کہیں انہوں کے نظریں کر کے کہتا ہے۔ قوم اس وقت شہرہ ہائے گی۔ جب وہ دوسری قوموں کی طرح بچی مٹیں گے گی اور اپنے حقوق کے لئے اپنی طاقت پر بھروسہ کرے گی۔

دوسرا کہتا ہے نہیں قوم کو جو نقصان پہنچے۔ وہ اسی لئے پہنچا ہے۔ کہ وہ سود نہیں لیتے۔ مسلمانوں کا سزاواروں لاکھوں نہیں کہ وہ زور پر دیر رائیگاں جاتا ہے ایک کہتا ہے کہ انہاں میں یہ آریٹیکل نہ لکھا۔ تو کچھ نہیں۔ وہ دوسرا کہتا ہے یہ سزا نہ ہو تو کچھ بھی نہ ہوگا۔ قوم میں اگر کوئی خوبی پیدا ہو سکتی ہے تو اسی راہ سے ہوگی۔ عربان جو جس کے بھی میں آتا ہے کہہ دیتا ہے۔

میں نہیں کہتا ہوں کہ یہ نجات کی راہیں نہیں ان باتوں سے بچنے نہ ہونے گا۔ ایک ہی راہ ہے کہ اصل اللہ کو مضبوط چکڑو جب تک قرآن مجید کی چوایات کے مطابق تمہارا عمل نہ آد نہ ہوگا اور اس عمل اللہ کو مضبوطی سے چکڑے نہ ہونے

میں کوئی نہ ہو کر میں۔ نہ مجھے بہت خون کیا اور اسی شہر میں آگیا اس مسجد میں آئے سے خوشی ہوتی ہے۔ میں اس کو ظاہر کرتا ہوں کہ جس طرح پر آدم دو دائرہ اور ایک کھوکھو اٹھاتا ہے۔ نہ بنا ہا ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ نے مجھے پہنچایا ہے۔

اگر کوئی کہے کہ انہیں نے نہیں بنایا ہے تو وہ جھوٹا ہے اس قسم کے خیالات ہلاکت کی مدد پہنچا ہے۔ تم ان سے بچو۔ میں نے اس کو کہے کہ تمہیں انسان نے نہ کسی انہیں نے نہیں بنایا۔ اور نہ ہی انہیں کو اس تامل سمجھتا ہوں کہ وہ نہیں بنائے۔ میں نے کوئی نہ کسی انہیں نے نہیں بنایا اور نہ ہی ان سے بنائے کی قدر کرتا اور

اس کے چھوڑ دینے پر تم کو بھی نہیں اور نہ اس قسم میں طاقت ہے کہ وہ اس خلافت کی راہ کو کچھ سے بچھن گئے۔

اب سوال جتنا ہے کہ خلافت تمہیں کی ہے یا نہیں؟ ایک مہر انبیاء ہی بیار لکھو ہے جو میرے آثار اور میں کا بیٹا ہے۔ پھر والدی کے ہی ہا ہے ذاب محمد علیؑ خاں کو لکھیں۔ پھر خسر کی حقیقت سے ناصر نواب صاحب

لاحق ہے یا امام المؤمنین کا حق ہے جو حضرت کی بیوی ہیں۔ یہی لوگ ہیں جو خلافت کے حقدار ہو سکتے ہیں۔ مگر یہ کسی خلیفہ ہا ہا ہے کہ جو لوگ خلافت کے متعلق بحث کرتے ہیں اور کہتے ہیں۔ کہ ان کا حق ہی اور نے سے لیا۔ وہ انہاں نہیں سوچتے کہ یہ سب کے سب میرے فرزند اور اور وفادار ہیں۔

اور انہوں نے اپنا دعوے ان کے سامنے پیش نہیں کیا۔ مجھے بدر کے ایک فقرہ سے بہت رنج تھا کہ ان کی سزا اور صاحب کا رشتہ دار نور الدین کا مرید نہیں۔ بھگت فعلی ہے۔ جو کہ ہے۔ سزا صاحب کی اولاد دل سے بری تھا ہے جس نے یہ کہتا ہوں کہ ملحق فریاد زاری میرا بیار احمد بشیر شریف نواب ناصر۔ دراب محمد علی خاں کتاب ہے

تم میں سے ایک بھی نہیں آنا میری کمانوں سے نہیں کھینچا ہوں ایک امر داغ کا اعلان کرنا ہوں ان کو خدا کی رضا کے لئے محبت ہے۔ یہی صاحب کے منہ سے بیسیوں مرتبہ میں نے سنا ہے کہ میں تو اب کی تو اب ہی ہوں ایڈیٹر بدر کا فرزند تھا۔ کہ وہ ایسی تحریر کی فرما کر تیار کرتا اور لکھ دیتا کہ جھوٹ ہے۔ میں خود تاریخ سے اس سے پوچھ لو کہ وہ سچا فریاد دار ہے یا ایک مرتد ہے کہہ سکتا ہے کسی فریاد دار نہیں ہو سکتا۔ میں خوب جانتا ہوں کہ وہ میرا سچا فریاد دار ہے۔ اور اب فریاد دار کہ تم بھی ایک نہیں جس طرح پر علیؑ طاقت۔

یہ وہ مسجد ہے جس نے میرے دل کو بہت خوش کیا اس کے باہنوں اور اعلا و کندیوں کے لئے میں نے بہت دعا کی ہے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ میری دعائیں عرض تک پہنچی ہیں پس اس

مجھے بہت عزت میں کرے اور وہ اعزاز میں کرے والا فرزند بھی ہو تو میں اسے کہہ دوں گا۔

کہ آدم کی خلافت کے سامنے مسجود ہو جاؤ تو بہتر ہے

اور اگر اپنی اور شکر بار کو اپن شعار بنا کر کہتے ہیں۔ ہا ہے تو پھر یاد رکھے کہ ایسے کو آدم کی مخالفت سے کیا کھیل دیا۔ میں پھر بسا ہوں کہ اگر کوئی دشمن بن کر بھی میری خلافت پر اعتراض کرتا ہے تو سعادت مند فطرت اسے اللہ کے لادوم کی طرف لے آئیگی۔ اور اگر نہیں ہے۔ تو وہ اس دربار سے نکل جائے گا پھر دوسرا خلیفہ داؤد تھا۔ یا داؤد انا جعلناک خلیفۃ فی الارض۔ ہاؤد کو بھی خدا ہی نے خلیفہ بنا دیا۔ ان کی مخالفت کرنے والوں نے تو ہاں تک ابھی نہیں کی۔ کہ وہ انارکسٹ لوگ آپ کے قلعہ پر حملہ آور ہوئے۔ اور کوڈ پڑے

گھر جس کو خدا نے خلیفہ بنا ہا تھا انہوں نے خدا سے کہا کہ تمہیں خلیفہ بنانے کے تک تمہیں دیکھ سکے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے ابوبکرؓ رضی اللہ عنہما کو خلیفہ بنا دیا۔ راضی اب تک اس خلافت کا قائم کر رہے ہیں۔

مگر کیا تم نہیں جانتے کہ قرآن میں انسان میں جو ابوبکرؓ رضی اللہ عنہما پر درود پڑھتے ہیں۔ میں خدا کی قسم کھا کہتا ہوں کہ۔

مجھے بھی خدا ہی نے خلیفہ بنا دیا ہے یہ وہ مسجد ہے جس نے میرے دل کو بہت خوش کیا اس کے باہنوں اور اعلا و کندیوں کے لئے میں نے بہت دعا کی ہے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ میری دعائیں عرض تک پہنچی ہیں پس اس

یہ وہ مسجد ہے جس نے میرے دل کو بہت خوش کیا اس کے باہنوں اور اعلا و کندیوں کے لئے میں نے بہت دعا کی ہے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ میری دعائیں عرض تک پہنچی ہیں پس اس

یہ وہ مسجد ہے جس نے میرے دل کو بہت خوش کیا اس کے باہنوں اور اعلا و کندیوں کے لئے میں نے بہت دعا کی ہے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ میری دعائیں عرض تک پہنچی ہیں پس اس

عہد سے ابوبکر کی نسبت کی تھی اس سے بھی بڑا بھر مرزا صاحب کے فائدہ ان سے میری فرمائش واری کی ہے اور ایک ایک ان میں سے مجھ پر فدا ہے کہ مجھے بھی وہم بھی نہیں آسکتا کہ میرے متعلق انہیں کوئی وہم آتا ہو۔

سنو! میرے دل کی بھی یہ غرض نہ تھی کہ میں غلیظ بننا۔ میں جب مرزا صاحب کا مرید نہ تھا جب بھی میرا یہی لباس تھا میں اس کے پاس گیا۔ اور محض حقیقت میں گیا۔ مگر تب بھی یہی لباس تھا۔ مرید ہو کر بھی میں اسی حالت میں رہا۔ مرزا صاحب کی وفات کے بعد مجھ کو کیا حال تھا۔ کیا میرے دہر خیال میں بھی یہ بات نہ تھی مگر اللہ تعالیٰ نے کی حقیقت سے چاہا اور اپنے معاشرے سے چاہا۔ مجھے تیار انام غلیظ بنا دیا اور ہتھکڑی سے خالی میں حقدار تھے۔ ان کو بھی میرے سامنے جھکا دیا۔ اب تم اعتراض کر سکتے ہو کہ وہ اگر اعتراض سے زیادہ خدا پر اعتراض کر دے۔ مگر اس گستاخی اور سے ادنیٰ کے وبال سے بھی آگاہ رہو۔ اس انذار کو جس نے ایسا غلط و اٹوٹھا ہے۔ اللہ بھی تعالیٰ کرنی چاہیے۔ اور ایسے طور کو کہا ہے بیارے محمود اور اس کے بھائیوں سے بڑھ کر تھکانی کرے۔ کسی کسی کا خوش مدی نہیں تھے کسی کے نام کی بھی ضرورت نہیں۔ اور نہ تمہاری نند اور پرورشی و محتاج ہوں اور خدا تعالیٰ کی بنا ہا جانتا ہوں کہ ایسا وہم بھی میرے دل میں گزرے۔

اللہ تعالیٰ نے غنی دروغی مغز انہر مجھے دیا ہے۔ کوئی انسان اور بندہ اس سے واقف نہیں۔ میری بیوی میرے بچے تمہیں سے کسی کے محتاج نہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا کفیل ہے۔ تم کسی کی کیا کفالت رو گے۔ واللہ الغنی و اتق الفقر اء۔

جو محتاج ہے وہ تم سے اور خوب تم سے اور جو غنی ہے اس کو کسٹنے والے سے پہچانیں گے۔

یہ اعتراض کرنا کہ خلافت عقدا کو

نہیں پہنچ رہا فضیول کا عقیدہ ہے

اس سے تو یہ کہ لو اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے جس کو ختم اور ختم غلیظ بنا دیا جو اس کی مخالفت کرتا ہے وہ جھٹلا اور ناست سے مرستہ بن کر طاقت و زور بنا سوری اختیار کر دے۔ ایسی نہ بڑا ظاہر ہوا تو اس سے یہ راضی کا قبضہ سے جو خلافت کی کثرت تم پہنچنے سے ہو یہ لو خدا سے شکوہ کرنا چاہیے کہ بیکہ کر کے ان غلیظ ہو گیا کوئی کثرت سے کہ غلیظ نہ رہا کیا ہے اس کو کہ پڑھانا ہے۔ کوئی کثرت سے کہ کتابوں کا

نالیکتیاں مجھ پر مقرب مجھ پر نہیں یہ خدا رکھیں جس نے مجھے غلیظ بنا دیا یہ لوگ ایسی ہی جیت راضی ہیں۔ جو ابوجبر و عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہما پر اعتراض کرتے ہیں۔

غرض کفو ایمان کے اصول تم کو بتا دینے لگے ہیں۔

حضرت صاحب خدا کے

مرسل ہیں اگر وہ نبی کا لفظ اپنی نسبت نہ بولتے تو بخاری کی

حدیث کو تو خود بائند غلط قرار

دیتے جس میں آنے والے کا نام

نبی اللہ رکھا ہے پس وہ نبی کا لفظ بولنے پر مجبور ہیں۔

اب ان کے ماننے اور انکار کا مسئلہ صاف ہے۔ غرض میں کفر انکار ہی کو کہتے ہیں۔ ایک شخص اسلام کو ماننا ہے اسی عہد میں اس کو اپنی تزیی کچھ

لو جس طرح یہود کے مقابلہ میں میا نہیں کو تزیی سمجھتے تھے۔ اسی طرح یہ مرزا صاحب کے بعد مرزا انکار ایسا ہی ہے جیسے راضی عہادہ کرتے ہیں۔

آدم اور داؤد کو کا غلیظ ہر ماننا

نے پہلے بیان کیا اور پھر انہی سے کہا کہ غلیظ اللہ تعالیٰ کا ذکر

کیا اور یہ بھی بنا کہ جس طرح ابوبکر و عمر غلیظ ہونے رضی اللہ عنہما اسی طرح پر خدا تعالیٰ نے مجھے مرزا صاحب کے غلیظ کیا۔ اب اور سنو

انا جلا اء خلافتی الاذن

تم سب کو یہی زمین میں اللہ تعالیٰ نے ہی غلیظ کیا۔ یہ خلافت اور رنگ کی ہے۔ پس جب غلیظ بنانا اللہ تعالیٰ ہی کا کام ہے تو کسی اور کی کیا طاقت ہے۔ رکاس کے کام میں رک ڈالے۔

اگر ان لیا ہے تو شک کر وہ اور نہیں تو میرک دو اوجود ہے میں ابوجبر اس تمہاری کے جو مجھے کھڑا ہوتا غلیظ

دیتا ہے اس رفق کو دیکھ کر سمجھنا ہوں کہ خلافت کیسری کی دوکان کا

سوڈا اور نہیں۔ تم اس بیٹے سے کچھ مانو نہیں اٹھا سکتے۔ نہ تم کو کسی نے غلیظ بنانا ہے۔ اور نہ میری زندگی میں کوئی اور بن سکتا ہے۔ میں جب

سراؤں کا تو بھری وہی کھڑا ہوگا جسکو خدا چاہے گا۔ اور خدا اس کو آپ کھڑا کر دے گا۔

تم نے میرے باخدا ہوا قرار کے

بہ۔ زلفاقت کا نام نہ بولو مجھے خدا نے غلیظ بنا دیا ہے اور اب نہ تمہارے کہنے سے معزول ہو سکتا ہوں اور نہ کسی میں طاقت ہے کہ وہ معزول کرے۔ اگر تم زیادہ زور دو گے تو یاد رکھو میرے پاس ایسے خالین ولید ہیں جو نہیں مرندوں کی طرح نزا دیں گے۔

دیکھو امیری دعا میں غرض میں بھی سنی جاتی ہیں میرا مولے میرے کام میری دعا ہے کسی پہلے کرتا ہے

میرے ساتھ لڑائی کرنا خدا سے

لڑائی کرنا ہے۔ تم ایسی باتوں کو چھوڑ دو اور توبہ کرو۔

کبھی کبھی مجھے ان حالتوں کو دیکھ کر یہ دعا کا جوش آتا ہے۔ مگر میری تم سے کام لیتا ہوں۔ توبہ کرو۔ ہماری زندگی میں چھوڑ دو۔

تھوڑے دن صبر کرو پھر جو

بچھے آئے گا اللہ تعالیٰ جیا

چاہے گا وہ تم سے معاملہ کرے گا۔

سنو! تمہاری نزا میں میں تم

کی ہیں۔ اول ان امور اور مسائل کے متعلق ہیں جن کا فیصلہ حضرت صاحب نے کر دیا ہے۔

جو حضرت صاحب کے فیصلہ کے خلاف کرتا ہے

وہ احمدی نہیں جن پر حضرت

صاحب نے گفتگو نہیں کی ان پر بولے

کا تمہیں خود کوئی حق نہیں جب تک ہمارے دربار سے تم کو اجازت نہ ملے۔ پس جب تک لیٹنے نہیں بولنا

یا غلیظ کا غلیظ دنیا میں نہیں آتا۔ ان پر اسے زنی کر وہ جو پر

ہمارے امام و مفتد اے تم کلم نہیں اٹھا یا تم ان پر جرات نہ کرو۔ ورنہ

قتلہ کی خبر دیریں اور کا غزروی کر دیں گے؟ (بہر ارجوئی علیہ السلام)

آمنان سے تمہاری کا ٹھکانا بہت مشکل ہے۔ معین

رنگ کیے ہیں تمہاری نسبت میں جو رنگ غلیظ کے اشتباہ کی نسبت بٹھ کرتے ہیں گو

تمہیں کیا معلوم کہ وہ ابوجبر اور مرزا صاحب سے

میرا کہہ سکتے ہیں تم پر ایسا عمل رکھنا ہوں میں نے ان کو دیکھا ہے اور انہیں تمہارے

مخبروں سے بھی دریافت نہیں کیا کہ تم کون کون

بقیہ صفحہ ۱۲

وہ میں تمہیں گھول کر سٹھانا ہوں۔ میں کو غلیظ بنا دیا۔ تمہارا اس کا سناؤ تو خدا کے پر کر دیا۔ اور اب ۱۷۰۰ اشافی کو زیادہ تمہیں غلیظ بنا دیا۔ اور اب غلیظ بنانا فیصلہ قطعی فیصلہ ہے اور غلیظ بننے کے نہ وہ کبھی دی تھی ہے۔ لیکن ان چودہ کے چودہ کا باوجود کہ کبھی کسی کے باوجود کہ لڑائی کرنا ہے اس غلیظ بنا دیا اور اس طرح تمہیں آٹھ کر دیا۔ پھر نہ صرف چودہ کا بلکہ تمام چودہ میری خلافت پر جبراً ہو سکتا ہے جو اب چھوٹا کر سٹھانا ہے۔ وہ خدا کا مخالف ہے۔ جن کو زمین پشاشق لہ رسول من بعد ما تمہیں

لہ الہدیٰ و یشہم خیر سبیل المؤمنین نولہ ما قولى و فضلہ جہنم ساور سے

یہ سے الوصیت کر وہ باصاحب۔ و اتق

ہم آدمین کو غلیظ ابوجبر قرار دیا ہے۔ اور ان کی کثرت رائے کے نیکو قطعی فرمایا۔ اب

دیکھو کہ انہی عقیدوں نے وہ جن کو حضرت صاحب نے اپنی خلافت کے لئے منتخب فرمایا۔ اپنی تفرقے

کی رائے سے ایک شخص کو اپنی غلیظ مایر مقرر کیا۔ اور پھر نہ صرف خود بلکہ ہر انہی انہی

کو ایسی کئی پرچہ لیا جس پر خود اس میں سے تو کہا خدا تعالیٰ نے ماری قوم کا بڑا غرق کرے گا

مگر کہ نہیں بلکہ خود رائے انہی اس میں مراد پر پید ہونے والے گا۔ اور میں میں تم کان کھول

کر سناؤ اگر اب اس معاہدہ کے خلاف کر گے

تو احنہم نفاقا فی قلوبہم کے مسلمان

ہو گے۔ جس سے نہیں کو سنا یا اس کے کفر میں اس کا ہم ہیں۔ جو ہر جاہل و نادان دکھاتے

ہیں جس میں کلمہ کہ وہ نہ ہر کہہ سکتے ہیں۔

خدا نے جو کام پر مجھے مقرر کیا ہے یہ بڑے زور سے خدا کی تم کو کہہ سکتا ہوں کہ اب میں ہی کر سکتا ہوں

نہیں انارکتا۔ اگر سنا جان ہی اور تم میری مخالفت ہو جاؤ۔ تو میں تمہاری ہاتھ پر دیا

لوں گا۔ خدا کے ہاتھ پر دیا ہے اور خدا کا مشاہدہ ہے کہ وہ اس حالت کو بڑا غلیظ

کرے گا۔ اس کے عجز و ناتواقی قدرت بہت عجیب

ہیں اور اس کی عظمت دیکھو ہے۔ تم معاہدہ کا

حق پر اور جو ہمیں کہہ سکتے ہو کہ تمہارے

کے کا صاحب ہو تو

نصیحت کرنا ہے تم نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں

نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں

نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں

نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں

نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں

نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں

نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں

نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں

نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں

نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں نصیحت کرنا ہوں

جماعت احمدیہ میں پہلا یومِ خلافت اور منکرینِ خلافت کی ریشہ دوانیوں کا آغاز

ذیل میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضوانہ الہی کی تصنیف "سلسلہ احمدیہ" سے ایک حصہ صریح لکھا جاتا ہے۔ جس میں حضرت مودع نے ایک مورخ کی کیفیت سے ان تمام واقعات و حالات کو مختصر مگر جامع طور پر بیان فرمایا ہے۔ جس میں حضرت خلیفہ اولیٰ کے متفقہ انتخاب اور بعد میں بیانیہ طیالات کے لوگوں کی خلافت کے خلاف ریشہ دوانیوں پر روشنی ڈالی گئی ہے۔ امید ہے کہ اس کا مطالعہ اصل حالات سے آگاہی کے لئے مفید ہوگا۔

کتھے کے دربار میں بطور شاہی حلیہ کام کرتے تھے۔

جماعت احمدیہ میں پہلے خلیفہ کا انتخاب حضرت مسیح موعودؑ کی وفات پر تمام جماعت نے متفقہ اور متحدہ طور پر حضرت مولوی نذیر الدین صاحب بھروی کو حضرت مسیح موعودؑ کا خلیفہ اور بالمشین منتخب کیا۔ یہ امر وہی مشہور واقعہ ہے۔ یہ تقریر اسلامی طریق پر انتخاب کی صورت میں ہوا تھا۔ یعنی حضرت مسیح موعودؑ کی وفات پر قادیان اور برصغیر کے چار احمدی تھے اور ان میں جماعت کا چہرہ صدر مشال تھا۔ انہوں نے حضرت مولوی نذیر الدین صاحب کو حضرت مسیح موعودؑ کا خلیفہ منتخب کر کے آپ کے ماتھے پر باطنی اور ظاہری حکم دیا۔ اس انتخاب اور اس جماعت میں صدر انجمن احمدیہ کے جملہ ممبران اور حضرت مسیح موعودؑ کے خاندان کے جملہ افراد اور تمام حاضرین احمدی اصحاب شریک و شامل تھے۔ اور کسی ایک فرد و احد نے بھی حضرت مولوی صاحب کی خلافت کے خلاف آواز نہیں اٹھائی۔ اور اس طرح حضرت مسیح موعودؑ کے بعد صرف جماعت احمدیہ کا ایک صدر انجمن احمدیہ کا بھی پہلا اجتماع طیالات کی تائید میں ہوا۔

حضرت مولوی نور الدین صاحب جو حضرت مسیح موعودؑ کے رشتہ داروں میں سے نہیں تھے جماعت کے بزرگ ترین اصحاب میں سے تھے اور اپنے علم و فضل اور تقویٰ و دلچسپی میں جماعت کے اندر عظیم المثل کیفیت رکھتے تھے۔ آپ ان لوگوں میں سے تھے جنہوں نے حضرت مسیح موعودؑ کی سب سے اول بزرگی میں کی تھی۔ اور حضرت مسیح موعودؑ آپ کو اپنے خاص اٹھانے اور دستوں اور منہوں میں شمار کرتے تھے اور تمام جماعت احمدیہ آپ کا ایک خاص اثر اور کعبہ تھا۔ حضرت مولوی صاحب دینی علم میں کامل ہونے کے علاوہ علمِ فلسفہ اور دیگر علوم مشرقیہ میں نہایت بلند پایا رکھتے تھے اور قادیان آنے سے قبل مبارک صاحب جو مولوی صاحب کے دربار میں بطور شاہی حلیہ کام کرتے تھے۔

جماعت پھر ایک جھنڈے کے نیچے

قادیان کی نسبت خلافت کے بعد جوں جوں بہرہ نجات کی جماعتوں اور دستوں کو حضرت مسیح موعودؑ کی وفات اور حضرت خلیفہ اولیٰ کی بیعت کی اطلاع

پہنچی سب نے بلا استثناء اور اتالیقی حضرت خلیفہ اولیٰ کی اطاعت قبول کی۔ اور ایک نہایت ہی تلیل موصد میں جماعت احمدیہ کا رشتہ منقطع نہ ہونے کے لئے مسیح موعودؑ کی وہ بیعت کی پوری ہوئی کہ:

"میں خدا کی ایک قسم قدرت ہوں اور میرے بعد کوئی اور وجود نہیں ہے جو میری قدرت کا منظر ہوں گے گا۔" یہ نظارہ سلسلہ احمدیہ کے دشمنوں کے لئے نہایت درد رنج فرساتھا۔ جو حضرت مسیح موعودؑ کی وفات کے بعد یہ امید لگائے بیٹھے تھے کہ اس سلسلہ کے نئے کا وقت آگیا ہے۔ انہوں نے جماعت کو پھر ایک ہاتھ پر جمع کر کے ان کی اسیدوں پر پانی پھیر دیا اور دنیا کو بتا دیا کہ یہ لوہا دھاکے ہاتھ کا لگا جاوے اسے اور کسی انسان کو طاقت نہیں کہ منٹا سکے۔

جماعت میں اختلاف کا بیج

مسیح موعودؑ کی وفات پر خدا نے اپنی قدیم سنت کے مطابق آپ کی گئی ہوئی طاقت کو سمجھانے کی اپنی قدرت کا ثبوت دیا۔ وہاں تقدیر کے بعض دوسرے فرشتے بھی پورے ہونے والے تھے جنہوں نے انجمن احمدیہ حضرت مسیح موعودؑ کی وفات پر ایک سال نبی نہیں گذرا تھا کہ بعض لوگوں نے جن کے ہاتھ پر اس فتنہ کا بیج پڑنا مقدر تھا یعنی ادرائے آسمان پر سوال اٹھانا شروع کیا۔ کہ دراصل حضرت مسیح موعودؑ کا یہ منشا نہیں تھا کہ آپ کے بعد جماعت میں کسی واحدیہ الاطاعت خلافت کا نظام قائم ہو سکے۔ آپ غمناک تھا کہ سلسلہ کارسار انتظام صدر انجمن احمدیہ کے ہاتھ میں رہے جس کی آپ نے اسی فرقہ سے اپنی زندگی کے آخری ایام میں بنیاد رکھی تھی۔ پس اگر کسی خلیفہ کی ضرورت ہوگی تو وہ صرف بیعت لینے کی طرف سے ہوگا اور انتظام کی ساری ذمہ داری صدر انجمن احمدیہ کے ہاتھ میں رہے گی۔

اس سوال کی ابتداء صدر انجمن احمدیہ کے بعض ممبروں کی طرف سے ہوئی تھی جن میں مولوی محمد علی صاحب ایم۔ اے ایڈریڈ اور آف ویٹمنز قادیان اور خواجه کمال الدین صاحب بی۔ اے ای ایل ای لیاور زیادہ نمایاں حیثیت رکھتے تھے۔ ان اصحاب اور ان کے رفقاء نے خفیہ خفیہ اپنے اپنے دستوں اور نئے والوں میں اپنے خیالات کو پھیلانا شروع کر دیا۔ اور ان کی بڑی دلیل یہ

تھی کہ حضرت مسیح موعودؑ کی وصیت میں خلافت کا ذکر نہیں ہے اور یہ کہ حضرت مسیح موعودؑ نے اپنی ایک تحریر مطبوعہ و تحریر میں صدر انجمن احمدیہ کے حق میں اس قسم کے الفاظ لکھے ہیں کہ میرے بعد اس انجمن کا فیصلہ قطعی ہوگا۔ وغیر ذلک۔ دونوں کا حال اور فرما جانتا ہے مگر بلا رعایت براہِ اذہ کرتے ہوئے اس سوال کے اٹھانے والوں کی نیت اچھی نہیں سمجھی جاسکتی تھی کیونکہ:-

اول یہ کہ اگر صدر انجمن احمدیہ اس سوال کے اٹھانے والے صدر انجمن احمدیہ ہی کے بعض ممبر تھے اور یہ ظاہر ہے کہ انہی کے وقت میں آئے تھے خود ان کو خلافت حاصل ہوتی تھی۔

دوم حضرت مسیح موعودؑ کی وفات کے بعد صدر انجمن احمدیہ اپنے سب سے پہلے فیصلہ میں اتفاق لائے کے ساتھ یہ قرار دے چکے تھے کہ جماعت میں ایک واحدیہ الاطاعت خلیفہ ہونا چاہیے۔

سین اگر بالفرض حضرت مسیح موعودؑ کی کسی تحریر کا یہ منشا تھا کہ میرے بعد انجمن کا فیصلہ قطعی ہوگا تو صدر انجمن احمدیہ خلافت کے حق میں فیصلہ کر کے خود طیالات کو قائم کر چکے تھے۔ اور جس اصحاب نے اس خلافت کے خلاف سوال اٹھایا تھا وہ سب اس فیصلہ شریک تھے (اس کے مزید وہ لکھتے ہیں اس جہت سے بھی یہ منشا پر ایک سیکڑا ایک ریاستہ لاری کا نقل نہیں سمجھا جاسکتا تھا۔

معلوم یہ بات قطعاً غلط ہے کہ حضرت مسیح موعودؑ نے الوصیت میں خلافت کا ذکر نہیں کیا بلکہ جیسا کہ الوصیت کا ایک اقتباس اوپر درج کر کے ہے حضرت مسیح موعودؑ نے فریاد اور تعین کے ساتھ خلافت کا ذکر کیا تھا بلکہ حضرت ابو بکرؓ کی مثال دیکر بتا رہے تھے کہ اب یہ میرے سلسلہ میں ہوگا اور یہ تصریح کی تھی کہ میرے بعد صرف ایک خلیفہ ہوگا بلکہ خلافت کا ایک سلسلہ چلے گا اور متحدہ افراد قدرتِ نامیہ کے ظہور ہوں گے۔ پس ایسی حالت کے ہونے پر یہ دعویٰ کسی طرح دیا مندری پر بھی نہیں کیا جاسکتا تھا کہ الوصیت میں خلافت کا ذکر نہیں۔

چہاں غالباً سب سے زیادہ اذیت سناک پہلو یہ تھا کہ سوال کے اٹھانے والوں نے کھٹے کھٹے ہر اس سوال کو کہیں اٹھا کر حضرت

خلیفہ اول نے ہفت روزہ کو خلیفہ
 ڈیپٹی ایڈیٹر کیا جو یقیناً اچھی
 نیت کی دلیل نہیں ہے۔

مذہب ہلال و جومات سے علوم و ہنر
 ان اصحاب کی نیت صادق نہیں تھی اور
 یہ ساری کوششوں کے نتیجے میں آج کل
 میں لائے یا کسی دوسرے کی نیت سے اپنے
 آپ کو بچانے کی غرض سے تھی۔ ان کا یہ غرض
 کہیں جمہوری نظام کا زوال ہے اور ہم سلسلہ کے
 اندر جمہوری نظام کو قائم کرنا چاہتے ہیں یا تو
 محض ایک ہائے لٹا اور یا پھر یہ اس بات
 کی دلیل تھی کہ یہ اصحاب سلسلہ احمدیہ میں
 منسلک ہو جانے کے باوجود سلسلہ کی اصل
 غرضی و غایت اور اس کے مقصد دستہ سے
 بے خبر تھے۔ اور اسے ایک عین دینی
 نظام سمجھ کر دنیا کے سیاسی قانون کے
 ماتحت بنا جاتے تھے۔ اگر یہ مقدمہ بات
 ہے کہ دنیا کا سیاسی قانون بھی کئی طور پر
 جمہوریت کے حق میں نہیں ہے پس اس
 نکتہ کے نظر کرنے والوں سے ایک نہایت
 بھاری ذمہ داری کو اپنے سر پر لیا اور
 کی برگر بیدار جماعت میں اشفاق و اذعان
 کا بیج بویا۔ اور اپنے نفسوں کو گرا کرنے
 کی بجائے خدا کی قدیم سنت اور اسلام
 کے مزاج حکم اور حضرت مسیح موعود کی
 واضح تہذیب کو پس پشت ڈال دیا۔ ممکن
 ہے کہ یہ اصحاب اپنی بگاڑی نیت کو اچھا
 سمجھتے ہوں اور دھوکا خوردہ ہوں اور
 ہم بھی اس بات کے مدعی نہیں کہ ہم نے
 ان کا دل چکر دکھا ہے مگر ان نحوس
 حالات میں جو اہل بیان کے گم ہونے کا
 خوردہ ہونے کی صورت میں ابھی ان کی
 کا بوجھ جو کم نہیں ہے۔ اسے اس کا
 ایسا لڑکے !!!

جب ان خیالات کا زیادہ چرچا
 ہونے لگا اور حضرت غلیبہ المسیح اول
 کو اس سے حالات پہنچے تو آپ نے جماعت
 میں ایک فتوہ کا دروازہ کھلتا دیکھ کر
 اس غلام کی طرف فری توجہ فرمائی۔ اور
 اس ہفت روزہ کی منشا اور جہاد جماعت
 کے سرکردہ جمہوریوں کو قادیان میں جمع
 کر کے مسجد مبارک میں ایک تقریر فرمائی
 جس میں سلسلہ خلافت کے مختلف پہلوؤں
 پر روشنی ڈال کر جماعت کو بتایا کہ اصل چیز
 خلافت ہی ہے جو نظام انسانی کا ایک
 اہم اور ضروری حصہ ہے۔ اور حضرت مسیح
 موعود کی تشریحات سے بھی خلافت ہی کا
 ثبوت ملتا ہے۔ اور صدر انجمن احمدیہ
 ایک عام انتظامی انجمن ہے۔ جسے خلافت
 کے منصب سے کوئی تعلق نہیں۔ اور پھر
 یہ کہ خود انجمن بھی اپنی سب سے پہلی قرارداد
 میں خلافت کا فیصلہ کر چکی ہے۔ اس وقت
 یہ آپ نے حاضرین کو جس میں منکرین خلافت
 کے سرکردہ اصحاب شامل تھے نصیحت بھی

فرمائی کہ دیکھو نہایت مسیح موعود کے
 اس نظر بلند ہوا جماعت میں اختلاف
 اور افتراق کا بیج نہ بوا اور جس
 جھنڈے کے نیچے تمہیں خدائے میں
 کر دیا ہے اس کی قدر کرو۔

آپ کی یہ تقریر اس قدر دردناک
 اور رقت آمیز تھی کہ اکثر حاضرین نے
 اختیار ہو کر روئے۔ لگے۔ اور منکرین
 خلافت نے بھی معافی مانگ کر اپنے
 آپ کو یہ خلافت سے کہہ کر برٹھا
 دیا۔ لیکن سلام ہو تو آپ کا اصحاب کی
 اندر دنی بیماری اس سے بہت زیادہ
 گہری تھی جو تہذیب کی تہذیب کی تہذیب
 عرصہ کے بعد ہی ظاہر ہوا کہ مؤیدین
 انجمن کا حلقہ پر اپنی تہذیب اور تہذیب جاری
 ہے بلکہ پیٹھ سے بھی زیادہ زور دے
 رہے۔ چرکہ لوگ حضرت خلیفہ
 اول نے کہ ہاتھ پر بیعت خلافت کر
 چکے تھے اور اس سے پیچھے ہٹنا مشکل
 تھا۔ اس لیے اب آہستہ آہستہ انہوں
 نے یہ بھی کہنا شروع کیا کہ ہمیں حضرت
 مولوی صاحب کی امامت پر تو اعتراض
 نہیں ہے اور وہ اپنی قابلیت اور
 خفاقی علم و فضل سے دینے بھی واجب
 الاحرام اور واجب الامانت ہیں۔
 مگر ہمیں اصل خفاقی آئندہ کا ہے کہ
 حضرت مولوی صاحب کے بعد کیا
 ہوگا کیونکہ مولوی صاحب کے بعد
 کسی اور شخص کی قیادت کو خلافت
 کی صورت میں قبول نہیں کر سکتے۔
 اس میں ہے کہ ان کا یہ غرض بھی دینت
 داری پر مبنی نہیں سمجھا جاسکتا تھا۔
 کیونکہ جب تک متعدد تحریری شہادت
 سے ثابت ہے ان اصحاب نے اپنے
 خاص انخاص حلقہ میں خود حضرت
 خلیفہ اول کو ان کی ذات کے خلاف
 بھی پراپیگنڈا شروع کر رکھا تھا مگر
 بہر حال اس وقت ان کا ظاہر قول
 یہی تھا کہ ہمیں اصل خفاقی آئندہ کا ہے
 کہ پیچھے تو جو کچھ ہوا تھا ہو گیا اب
 کم از کم آئندہ یہ خلافت کا سلسلہ
 جاری رہے۔

اس قول میں ان کا اشارہ حضرت
 مسیح موعود کے بڑے صاحبزادے
 حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد
 صاحب (موجودہ امام جماعت احمدیہ)
 کی طرف تھا جس کی قابلیت اور ترقوی
 طہارت کی وجہ سے اب آہستہ آہستہ
 لوگوں کی نظریں خود بخود اس طرف
 اٹھ رہی تھیں کہ حضرت مولوی صاحب
 کے بعد ہی جماعت کے خلیفہ ہوں
 گے۔ اس کے بعد اسے گویا منکرین خلافت
 کی پالیسی نے ڈھیر مار ڈھیر کر دیا۔
 اول یہ کہ انہوں نے اس بات کا

پراپیگنڈا جاری رکھا کہ جماعت
 میں اصل چیز انجمن ہے نہ کہ خلافت
 و سوم یہ کہ انہوں نے ہر رنگ میں
 حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد
 صاحب کی نیچا کرنے اور جماعت
 میں بدنام کرنے کا طریق اختیار کر لیا
 تاکہ اگر جماعت خلافت کے اٹھارے
 لے تیار نہ ہو تو کم از کم وہ غلیبہ نہیں
 سکیں۔ حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد
 صاحب نے بار بار حلقہ اٹھا کر کہا
 کہ برسے وہم و گمان میں بھی غلیبہ
 کا خیال نہیں ہے اور ایک غلیبہ کے
 جوتے ہوتے آئندہ غلیبہ کا ذکر
 کرنا ہی ناجائز اور خلاف تعلیم اسلام
 ہے پس خدا کے لئے اس قسم کے ذاتی
 رسالات کو اٹھا کر جماعت کی قطعاً کو مزید
 مکہ نہ کر۔ مگر ان خدا کے بندوں
 نے ایک دانشور اور حضرت مولوی صاحب
 کی زندگی کے آخری ٹھونک اپنے
 اس دہرے پر اپنی گھڑی کو جاری
 رکھا۔ نیکہ حضرت غلیبہ اول کے خلاف
 بھی اپنے خفیہ حلقوں کے سلسلہ
 چلانے چلے گئے۔

اس عرصہ میں حضرت خلیفہ اول نے بھی
 متعدد موقعوں پر خلافت کی تائید میں تقریری
 فرمائیں۔ اور طرح طرح سے جماعت کو
 سمجھایا کہ خلافت ایک بنیاد ہی بابرکت
 نظام ہے جسے اسلام نے فروری قرار
 دیا ہے اور خدا تعالیٰ نے اس نظام کے
 ذریعہ ہی کے کام کو مکمل فرمایا کرتا ہے
 اور سرجم کے بعد خلافت ہوتی رہی ہے
 عہد ہی کوئی اور بات نہ ہو تھی تو پھر اس

صغیر کا بقیہ

پاکستان ہوس پیرے بعد کم کام کرو۔
 اور چاہتے کہ تم ہی برادری اور اپنے
 نفسوں کے پکڑنے سے مدد اللہ سے صفہ
 ہو کیونکہ روح القدس کے حقیقی تہذیبی حامل
 نہیں ہو سکتے۔ اور نفعی مذہبات کو چھوڑ
 کر خدا کی رضا کے لئے وہ راہ اختیار کرو جو
 اس سے زیادہ کوئی راہ ننگ نہ ہو دینا کی لذت
 پر لذت مند ہو کہ وہ خدا سے بد آگتی ہیں
 اور خدا کے لئے کھلی کی زندگی اختیار کرو۔
 دروہ سے خدا راہی ہوا لذت سے بتر
 ہے جس سے خدا ناواقف ہو جائے۔ اور وہ
 نشست جس سے خدا راہی ہو اسے خج سے
 بہتر ہے و موجب غضب الہی ہو۔ اگر کلمت
 کو چھوڑ دو جو خدا کے غضب کے قریب
 کرے۔ اگر تم تعاد ظلم ہو کر اس کی طرف توجہ
 تو ہر کسیدہ وہ جو تہذیبی راہ کو گمراہ
 کر دیتی تھیں نقصان نہیں پہنچا سکتے گا۔
 خدا کی رضا کو تم باہمی نہیں سکتے
 جب تک تم اپنی رضا کو چھوڑ کر اپنی

اور حضرت مسیح موعود نے بھی اپنے پیچھے
 خلافت کا وعدہ فرمایا تھا۔ اور یہ کہ گویا
 خلیفہ کا تقرر امرتوں کے اختیار سے ہوتا
 ہے۔ مگر وہ اصل اسلامی تعلیم کے ماتحت
 نیک خدا بنانا ہے وغیرہ وغیرہ۔
 آپ نے یہ بھی فرمایا کہ اب جب
 سلسلہ احمدیہ میں خلافت کا نظام عمل میں
 ہو چکا ہے اور تم ایک ہاتھ پر بیعت
 کر چکے ہو تو اب تم میں باہمی اور میں یہ
 طاقت نہیں ہے کہ خدا کی مشیت کے
 رستے میں جان بوجھ کر فرمایا جو فرمیں
 مجھے خدا نے پناہ دی ہے وہ میں اب کسی
 صورت میں اتار نہیں سکتا۔ مگر انہوں نے
 کہ منکرین خلافت کا پراپیگنڈا ایسی ذہنیت
 اختیار کیا جتنا خدا کے ان پر کسی وسیلہ کا
 اثر نہیں ہوا۔ اور در نظر حضرت خلیفہ
 اول نے کہ بیعت کے اندر رہتے ہوئے
 انہوں نے خلافت کے خلاف اپنی خفیہ
 کارروائیوں کو جاری رکھا۔ مگر
 حضرت خلیفہ اول نے ان تقریروں سے ایک
 عظیم الشان نفاذ فرمود ہو گیا اور وہ یہ تھا
 کہ اگر یہ صفہ خلافت کی اہمیت اور اس کی
 برکات اور اس کے فواید و منافع کو اچھی
 طرح سمجھ گیا اور ان کو مستحکم بنا دے
 ایک ثابت یقین صفہ کے سرا اور کوئی نہ بوا
 جب غلاموں میں حضرت غلیبہ اول کی نجات ہوتی
 تو بعد کے حالات سے سنا کہ حضرت غلیبہ اول کی
 مسلسل اور ان نیک کاروں سے جماعت کو
 ایک خفاقی کرنے میں گستاخوں نے جماعت کو
 حضرت غلیبہ اول کی نجات سے کھینچ کر لیا
 جیلوں اور قید خانوں سے کو آگے کے سوا اپنے
 اس کی شان میں فرق نہ آتا

خدا کی گودی میں آ جاؤ گے

لذات چھوڑ کر۔ اپنی عزت چھوڑ کر اپنا
 مال چھوڑ کر اپنی جان چھوڑ کر اس کی راہ
 میں وہ کھلی نہ لگاؤ جو موت کا نفاذ ہے تیار
 اس سے ہمیشہ کرتی ہے۔ لیکن اگر تم کھلی
 گے تو ایک پیار سے بچنے کی طرح

اور تم ان راستہ بازوں کے وارث کے
 جاؤ گے جو تم سے پہلے گذر چکے ہیں۔ اور ہر
 ایک خدمت کے دروازے تم پر کھلے
 جائیں گے۔ لیکن تھوڑے ہی ہو جائیں
 ہیں اور مدد الوصیت طلب کرو کہ اللہ

و رخصت استہارے دعا

ماہ حضرت عرفان صاحب دکن میں اور حضرت
 کبیر عبدالمجید صاحب کامریاں بونہ میں حضرت
 بیار میاں (۶۷) کو مشی محمد انور صاحب صدر
 جماعت بھیرا راہ بیٹھ کی عیاری کی وجہ سے زیادہ
 جیاد میں درخت ان سب کی کامل نیا نیا
 کے لئے فرمایا جس تک رنگ صلاہ الہی نہ آتا

سلسلہ عالیہ احمدیہ میں خلافت

اولیٰ معاذین خلافت حقہ کی عداوت

از حکیم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیانی

تاریخی مطالعہ

تاریخ اسی امر کے گواہ ہے کہ مخالفین نے ہمیشہ انبیاء اور ان کے خلفاء کا شہ بد مقابلہ کیا ہے۔ یہود نے مخالفین کا جو طریق اختیار کیا قرآن کریم نے اسے بالمتعمد بیان کیا ہے۔ اسی طرح نصاریٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلے میں جو معاندانہ رویہ اختیار کیا ہے وہ امتدادِ زمانہ کے باوجود آج تک جتنا جارہا ہے۔ اور اس سے کسی کو انکار نہیں کہ قرآن کریم نے ان کے متعلق بھی کافی دھماکت سے روشنی ڈالی ہے حتیٰ کہ قرآن کریم نے کتب سادی میں بعض جگہ کی تحریف کا بھی ذکر کیا ہے۔ خلافت سے متعلق شیعوں، مہادیوں اور رافضیوں کی عداوت جس شہ و بد سے ظاہر ہوئی اس سے تاریخ اسلامی بھر کر پوری ہے۔ مہادیوں نے تو خلافت ہی کو جواب دے دیا۔ اور شیعوں نے حضرت علیؑ کے متعلق خلیفہ مخلص کا سلسلہ مارنے کی حرکت ظاہر کی خلافت سے نہ صرف انکار کر دیا بلکہ آج تک ان کے متعلق تبرائز بھی سے کام لے رہے ہیں۔

خلافت احمدیہ سے اہل پیغام کی عداوت عیناً مہادیوں نے جو رد ہو گئے تھے وہی رد میں حضرت مسیح موعودؑ کے خلاف اختیار کیا اس سے کسی احمدی کہلانے والے کو انکار نہیں۔ یہی حال ہمارے معنی کی صورت کا ہے۔ انہوں نے خلافت کے خلاف زور لگانے میں کوئی ایسا طریقہ نہیں چھوڑا جو یہلوں نے اختیار کیا ہو۔ انہوں نے نہ صرف یہ کہ احمدیت کی مقدسیت سے ہی انکار کیا بلکہ سلسلہ عالیہ احمدی میں تفریق ڈال کر اسے، غدار کی ننگوں سے گرانے اور کام نہ بنانے میں کوئی دقیقہ اٹھائیں رکھا بلکہ وہ جماعت کو بدنام کر کے اور بد ہمت اور طعن و تشنیع میں پہلے سے آگے بڑھ گئے ہیں۔

پہنان طرازی

دشنامدہی اور بہتان طرازی میں انہوں نے یہلوں کے کان کاٹ ڈالنے میں جماعت کی طرف ایسی ایسی اجنبی

بائیں منسوب کی ہیں جن کا اس کے ساتھ دور کا بھی کوئی واسطہ نہ تھا۔ انہوں نے ایسی ایسی غلط بیانیوں اور جھوٹوں سے کام لیا ہے کہ ان کا نام شکرانہ کے امیر سے جماعت احمدیہ کی طرف پراشتراء منسوب کیا ہے کہ

”خوب یاد رکھو کہ تو دیان والوں نے کلہر لپیٹ کر مشرف کر دیا ہے اس میں تمہارے دل میں شک نہیں ہونا چاہیے؟ دینام مبلغ امری (پڑھو) جو شخص ایک جماعت کا امیر کہلا کر اس قدر کلاب بیانی سے کام لیتے ہیں اس سے اور کسی بھڑکے توقع نہیں ہو سکتی؟“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریات میں تحریف

ان لوگوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریات میں تحریف سے بھی دریغ نہیں کیا۔ جیسا تو فراموشی بشارت احمد صاحب شہر صاحب مولوی محمد علی صاحب نے اپنی کتاب ”مہدی موعود کی پہلی جلد“ میں حضرت مسیح موعود کی ایک عبارت میں تحریف کر کے اسے تریاق القلوب کی طرف منسوب کر دیا ہے۔ ڈاکٹر صاحب موصوف نے لکھا ہے کہ حضرت اقدس تریاق القلوب میں نہایت صاف الفاظ میں یہ تحریر فرمائی ہے:

”یہ پیشگوئی تھی کہ ہمارے کونوں کی چوچے مسخوری کے اختیار پر ہمت نہ ہوئی اور بعد میں جن لوگوں میں گمراہی اور شرقت کے پیدا ہونے کے بعد اقسام آتم اور تمہید میں مذراے پھر اطلاع دی کہ وہ تمہیں کو ہمارے کرنے والا یعنی صلح موعود اب آگے گا۔“

کئی عہد میں عبارت تریاق القلوب سے نقل کر دکھائے۔

مرث اسی قدر نہیں بلکہ بیانیوں کی طرح ان کا دل نات کا بھی مشہور ہو چکا ہے کہ حضرت اقدس کی تحریات میں قطع و مبرور کر کے ان کا مطلب بگاڑ کر

لوگوں کو دھوکا دیا جاتا ہے۔ جس طرح عیسائیوں نے مسیحؑ کو اختیار کر رکھا ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات والا صفات کو طرح طرح سے اہتنامت اور الزامات کا نشانہ بناتے رہتے ہیں اور اس میں اپنی کامیابی کا راز عموماً مجتہدین اسی طرح اپنی پیغام نبی حضرت ابراہیمؑ اور ابوہریرہؓ کے منبرہ العزیز کی ذات کے خلاف زہرا گھنا سلسلہ کی ناکافی کامیابی سے بڑا ذریعہ قرار دے کر اور اس سے کام لے کر اسے اپنی غلط بیانیوں کا بیانیہ فتح خیالی کر کے اور اس بارہ میں وہ حد سے زیادہ بے باک ہو چکے ہیں اور ذرا نہیں خرابے۔ وہ بدسوچنے اور سمجھنے کی کوشش نہیں کرتے کہ انہوں نے مخالفین انبیاء و خلفاء کا شیوہ اپنا لیا ہے وہ یہود و نصاریٰ نیز غیر احمدیوں اور شیعوں اور عہدوں کی محصلوں کو ہتھیار ہو چکے ہیں اور ان کے لعنتی قدم پر چلے جا رہے ہیں۔ حقیقت یہی ہے کہ ان کی خن و عداوت سے کوئی فرخ نہیں رہی دہشت خن و دہا میں مصلحت کرنا کوئی مشکل امر نہ تھا۔ اصل ہمت یہ ہے کہ اپنی سلسلہ اور حق کے مقابلے میں

ایسے گروہ کا ہونا ضروری ہے

کیونکہ تاریخ کے ہر دور میں حقیقت اور قدر معلوم نہیں ہو سکتی۔ اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقابلے میں فرعون و ہامان۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے مقابلے میں یرودا اسکری و علی۔ حضرت عیسیٰ کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مقابلے میں ابراہیم اور اس کے ساتھی اہل بی خانانہ کے خلاف شیوہ و فارسی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقابلے میں یرودا زہریسی و شیخ شادی اور موعود شہادتہ اسرئیلی نہ ہوتے تو حضرت کی عداوت اس طرح نہ چلتی جس طرح کہ ان کی مخالفین کے نتیجے میں چکی۔ اسی طرح یہ پیش گوئی مولوی محمد علی صاحب خواجہ کمال الدین صاحب اور مولوی صدر الدین صاحب اور ان کے ساتھی نہ ہوتے تو حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے فرماتے العزیز کی خلافت اور اس کے کارنامے دنیا پر اس طرح نمایاں ہو کر چمک نہ دکھلاتے جس طرح ان کی مخالفت کے نتیجے میں اب دکھلا رہے ہیں۔ بس اگرچہ ان کا وجود سلسلہ احمدیہ کے لئے ایک ناکامی ہے۔ لیکن ان کا راز کا موجب ہے کہ دوسرے پہلو سے ناکامی مندرجہ ہے۔ ان کا وجود ہماری جماعت کے ایسے ہی ہے۔ جیسا کہ مکمل سن کی پارٹیشنوں میں

مخرب مخالف کا ہونا ہے فرق صرف اس قدر ہے کہ

میں جب مخالفین ان کے اہلکاروں کے اپنا کام کرتا ہے۔ یہاں انہوں نے اسے ان کی ناکامی کا ہر پہلو بھینک دیا اور اپنی جماعت کو ان کے سر سے نکلنے سے روک دیا ہے۔ جسم کے اندر کی قسم کے گندے اور زہریلے مواد پیدا ہو جاتے ہیں جس کا جسم سے نکل جانا ہی اس کی سلامتی و صحت کی دلیل ہوتا ہے اگر ایسے مواد جسم کے اندر ہی رہ جائیں تو اس کی صحت کو برباد کر دیں۔ ان کا نکل جانا بتاتا ہے جسم کے اندر اپنی طاقت موجود ہے جو ان کا مقنا کر کے انہیں رنج کر سکتی ہے۔ اور ان کو اندر رکھ کر جسم کے نقصان پہنچانے کی اجازت نہیں دے سکتی۔ اور وہ اپنا کام کر رہی ہے بیکار نہیں ہو چکی اور مخالفین کی مخالفت ہمیشہ کھا دکھا کر مبرا کرتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ:-

جہاں جمادی مخالفت سے وہاں ترقی کی بھی امید ہے اور جہاں مخالفت ہیں وہاں ترقی ہو سکتی۔

میں اہل پیغام کی مخالفت سلسلہ کا کچھ نہیں بچتا۔ مسیح موعود علیہ السلام کی مخالفت اور اسی کی چمک کو نمایاں کرنے کا ذریعہ ہے دراصل یہی گروہ ہمارے سلسلہ کی بھاری کا بھی بامقصد بننا رہتا ہے۔ جس ان کی مخالفت سلسلہ کا کچھ بگاڑنے کی بجائے اس کے ناکامی کا موجب ہوجاتی ہے۔ اور نئے آئے۔ اسے اسے اور بیچنے سے حقیقت حال سے آگاہ ہوجاتے ہیں۔

آج ضرورت تھی کہ نئی پردہ کسانتہ ہر شے سے آگاہی ہوتی اور آئندہ کے لئے خلافت کے متعلق پوری صحیح پوزیشن سامنے آتی تاکہ لوگ ان کے لئے راستہ صاف ہوجاتا۔ سو اللہ تعالیٰ نے ان کے ذریعہ سے یہ روزگار کام کرے اور اپنی طرف اشارہ اور ترقی کو آئندہ اس قسم کے فتیوں کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار کر دیا۔ بس ہم ان کو تیار دیتا ہے جس قدر زور لگا سکتے ہیں انہیں انہیں تیار سے ترس جی باقی نذر ہے۔ یہی پہلو دیکھیں کہ گماہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کا کچھ نقصان کر سکتے ہیں۔ اور جیسا وہ ان کی معاندانہ کوششوں و منصوبوں کے نتیجے میں ترقی کی طرف پہلے سے بڑھ کر تیزی سے سامنے قدم بڑھاتے یا نہیں۔ انہیں ان کی چمک پہلے سے زیادہ اُن کی آنکھوں کو چہرہ کرتی ہے یا نہیں۔ اور اس طرح لوگ ان کی اپنی خست اور دلالت دیکھنے کے لئے زیادہ سے زیادہ آتی ہے یا نہیں۔ بس وہ جس قدر باہر میں گندا جھانپیں وہ سب اٹھ کر انہیں پر پڑے گا۔ اور انہیں کی ترقی

کامو جب ہوگا۔ اور وہ دنیا کو تسلیم کر
 طرف سے بدظن کرنے میں کسی کامیاب نہ
 ہوں گے بلکہ ہمیشہ ناکامی و ناکامی کا سزا
 دیکھیں گے یہ خدا ناسے کی تقدیر ہے جو
 ہو کر رہے گی۔ اور اگر وہ پانچیسے کوئی دن
 سے اپنے آپ کو بھی ایسے فرائس پر وہ تیار
 نہ ہو سکیں گے۔ وہ اپنے رخصت میں گرسے
 ہیں۔ جہاں سے مخلصانہ ان کے جس سے
 باہر ہے ہاں انفرادی طور پر امتداد کے
 شہادتیں مطلقا کرے اور ہدایت کی طرف
 کھینچے گئے تو وہ اس سے مستحقین سے روز
 بیخوشیت مجموعی ان کا اپنے مہاد کی طرف رونا
 ایک مصلح امر ہے

نظام حزب مخالف سادہ دنیا کی حکومتیں
 کے حزب مخالف کا
 یہ دستور ہے کہ وہ ایک وقت تک مخالفت
 کرتا ہے۔ اور اکثریت اپنا فیصلہ صادر کر دیتے
 تو اس کی مخالفت ختم ہو جاتی ہے۔ اور
 وہ اس فیصلہ کے آگے سر تسلیم خم کر دیتا ہے
 مگر شیوں کو باہر دیکھنا طرح بیخوشی ایسا حزب
 مخالف ہے کہ اس سے ساری دنیا کے اس
 فیصلہ کے ساتھ ہی اتفاق نہیں۔ انہوں
 نے حضرت مسیح علیہ السلام کے بعد
 خلافت کو تسلیم کیا اور ایک شخص
 کو جو سال تک غلیظہ مانتے رہے
 مگر جب خلافت کی ضرورت پیش سے یہی
 زیادہ بڑھ گئی۔ تو اس سے بغاوت اختیار
 کر کے ہوئے اور ہوس میں باکراچی ڈیڑھ
 ایتنے کی مسجد تیار کر کے سابقہ انجمن
 بالمقابل ایک جملی انجمن کا اعلان کر دیا۔ اب
 میں یہ سمجھ نہیں آتا کہ جب ان کی بغاوت
 حق اس قدر ترقی کر چکی ہے تو وہ جو جہالت کے
 ساتھ کسی منہ سے آئے ہیں۔

حضرت مسیح موعود اور خلافت
 حضور کے نزدیک انجمن اور غلیظہ کا مقام
 اول تو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام
 نے پہلا ہفتوں کا ذکر کر کے اوجیت میں یہ
 تقریر فرمادیا کہ اب تمہیں کہ خدا تعالیٰ اپنی
 اس صفت کو تبدیل کرے۔
 دوم یہ تقریر فرمادیا کہ میں خدا تعالیٰ کے
 عہد قدرت میں ہوں اور میرے بعد دوسری قدرت
 کے لئے کی بارہ نہیں آسکتی۔ چنانچہ میں نہ
 جانوں گی اس کا آنا حضور کی صفات کے بعد
 مقدر تھا۔ حالانکہ اس میں اس وقت حضور کی
 زندگی ہی میں تمام ہو چکی ہوئی تھی۔ جس سے
 صاف ظاہر ہے کہ انجمن اور غلیظہ دو الگ
 الگ وجود ہیں۔ انجمن کو غلیظہ قرار دینا اور
 غلیظہ کی قدرت سے انکار کرنا حضرت اقدس
 کی تشریحات کے متضاد مخالف ہے۔ مگر اب چنانچہ
 اس امر کا جو اب دیکھنے کی رحمت گوارا فرماتا
 پسند نہیں فرماتے۔ حالانکہ انجمن کی موجودگی کی
 ایک غلیظہ کرنا کہ اسے اوجیت کا مصداق

قرار دیتے رہے۔ اور غلیظہ کو انجمن پر حاکم
 اور انجمن کو اس کے ماتحت ماننے سے
 اور انجمن کی جائیداد کو اس وقت خلافت
 کے دائرہ سے باہر قرار نہ دیا۔ اور غلیظہ
 کو عا جہا لاطاعت اور اس کے حکم کو انجمن
 کے لئے قطعی اور ضروری ٹھہرایا۔ اور انجمن
 سننے اور پرانے احمقوں کے لئے اس
 کی سمیت اسی طرح فرودی قرار دی جس طرح
 حضرت مسیح موعود کی اور اس کی اطاعت
 کو ایسی لازمی قرار دیا۔ جس طرح حضرت
 مسیح موعود کی اطاعت کر۔
 عہدہ اہل انجمن کی بائشیت محمد ہے

وہ بے شک بائشیت ہے۔ مگر حضرت انجمن
 کا سر میں ہیں۔ میں وہ حضرت اقدس کی
 زندگی میں تھی۔ اور جن میں اہل پیغام کے
 تسلیم کردہ غلیظہ کے زمانہ میں جائیداد
 اس کے لئے جس قسم کا جائیداد سمجھا اور
 گزار دیا تھا اس سے زیادہ نہیں بجا رہی
 لئے خود حضرت غلیظہ اولیٰ مذکورہ کی مخالفت
 کے زمانہ میں اپنے آپ کو ان کے ماتحت
 رکھ کر جائیدادیں ظاہر کیا۔ پس انجمن غلیظہ
 وقت کی ناکامیوں سے بیک وقت حضرت مسیح موعود
 کی بائشیت ہے۔ نہ کہ غلیظہ وقت پر حاکم
 ہوگا۔

پھر۔ اور یہی غزاد طلب ہے کہ ان
 متکبرین مخالفت۔ حق سے اپنے فیصلہ تو
 اصول کو بعد میں کیوں ترک کر دیا اور اب
 جسکا ان کے نزدیک انجمن ہی کا فیصلہ
 قطع ہے تو انجمن کی اکثریت مانتے کے
 فیصلہ کو کوئی مدعا دیا گیا۔ اور صرف اس
 کے فیصلہ کو دیکھا گیا۔ مگر اس کا بائشیت
 کر کے اور اس سے کشتی اختیار کر کے
 اس کے مقابلہ میں ایک باغی انجمن کھڑی
 کر کے اور وہ بھی مرکز مسند اور فلاح
 رسولی کے تحت گاہ سے بھر مریں وہ
 میں لاکر حضرت اقدس کے ایک واضح
 ارشاد کی مخالفت درازی کر کے اپنی باطل
 پرستی پر ہر گاہی۔ حضور فرماتے ہیں کہ۔
 یہ یاد رہے کہ مقام اس انجمن کا پیش
 کا دین ہوگا کیونکہ خدا تعالیٰ
 نے اس مقام کو برکت دی۔
 (روحانیت)

ان کا حضور کے برکت والے مقام قرار دینا
 کو ترک کر کے دوسری جگہ حضور کی تائید کردہ
 انجمن کو جبراً رکھی انجمن بنانا انجمن ہی کا
 نہیں ہوگا اس کی ضرورت کا اظہار ہے اور
 جہت کی اکثریت صحابہ مسیح موعود کی
 اکثریت کے فیصلوں نیز اہل بیت کے
 اجتماع کو رد کر دیا۔ نہ صرف اسی قدر بلکہ
 اس انجمن کی اکثریت کے فیصلہ کو رد کر دیا
 جس کے متعلق وہ یہ کہتے ہیں کہ حضرت
 مسیح موعود کی بائشیت ہے۔ اور اس کا
 فیصلہ قطعی و یقینی ہے۔
 یہاں سے ہوجئے گی کہ ایسا کیا کام

اصول پرستی ہے۔ طرہ یہ کہ اپنے منہ
 آپ میں مضمون سے توئے آئے آپ
 کو الی اس لئے کہتے ہوئے ان کے تہمت
 سونگے جاتے ہیں۔

متکبرین مخالفت کا عملی تضاد

ایک طرف تو وہ یہ کہتے ہیں کہ آپ کے
 بعد کسی مخالفت کی ضرورت نہیں اور دوسری
 طرف ایک غلیظہ کا بھانپنے وہ انجمن کو آپ
 کا غلیظہ قرار دیتے ہیں۔ گویا انجمن غلیظہ
 کی بجائے ایک نئی غلیظہ قرار دیتے
 لیتے ہیں اور ان کا فیصلہ قطعی قرار دیتے
 ہیں۔ تیسری طرف جب وہ اپنی انجمن مخالفت
 کے متعلق اپنا فیصلہ صادر کرتے ہیں انہیں
 میں دہی سے تو اس سے گناہہ کشی کر جاتے
 ہیں۔ اور ان کا مطالبہ جاری ہے کہ وہ دنیا
 کے سامنے ڈھنڈا دھرایا نہیں جیتے تھے یہی
 کہ کسی غلیظہ کی ضرورت نہیں آپ کی بائشیت
 انجمن ہے۔ اور اس کا فیصلہ قطعی اور یقینی
 ہے۔ اور حضرت اقدس کی اس قائل کردہ
 انجمن کا بائشیت ہے۔ بلکہ ایک طرح حضرت
 انجمن کا بائشیت ہے۔ اور اس کے بعد ان کے
 انجمن کے فیصلے کو قطعی قرار دینے کی حقیقت
 ہی کیا رہ جاتی ہے۔ انہوں نے اپنے ہود
 کے متعلق کیا خوب فرمایا اور وہ کتاب کے
 نفع حصول کا صاف اظہار کر دیتے ہیں یہی
 حال ہمارے سے یہی مخالفت حضرات کا ہے کہ ایک
 طرف تو یہ ارشاد لگا رہی ہے کہ انجمن کا
 فیصلہ قطعی و یقینی ہے اور دوسری طرف
 انجمن کے فیصلوں کی وقعت ان کی نظر
 میں پرکھتے ہیں۔ بارہ ہی نہیں بلکہ اس
 انجمن ہی کو سر سے اڑا کر انجمن کا
 من کوڑا کر لیا جاتا ہے۔ ہاتھی کے زان
 دکھانے کے اور اور دکھانے کے اور
 ان کے قول و فعل میں بھانپنے مخالفت
 کے اختلاف ہے۔ وہ جوتہ ہیں وہ
 کرتے ہیں۔ پس حقیقت یہ ہے کہ ان کی
 ان باتوں کا اظہار ہی نہیں وہ حضرت
 مسیح موعود اور حضرت غلیظہ اولیٰ مذکورہ
 فیصلوں کو رد کر رہے ہیں۔ وہ خود اپنے
 فیصلوں و عملوں کو پس پشت ڈال رہے
 ہیں۔ وہ اپنے روبرو ہے حضرت اقدس
 کی مخالفت کر رہے ہیں۔ وہ سلسلہ ناپیر
 احمدی کی مخالفت کر رہے ہیں۔ وہ اس
 کے آگے روڑے اٹھا رہے ہیں۔ وہ
 سلسلہ کو دنیا کی نظروں میں بنام کر رہے
 ہیں وہ اصول احمدیت اور اس کی خصوصیت
 کو ترک کر کے جارہے ہیں۔ پھر بھی دعویٰ
 ہے کہ وہ احمدی ہیں۔ وہ اپنی احمدی
 ہی جیسے ٹھہرا رہے ہیں کہ مسلمان کہتے
 ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ جس وقت کی
 شاخ پر بیٹھے ہیں اس پر برتر ملتا رہے ہیں۔
 ایسے ہی تو ان کے متعلق حضرت اقدس
 نے فرمایا تھا کہ۔

ہ میں دیکھتے ہوں کہ انجمن تک انجمن
 سمیت کر کے دے اسے بہت ایسے
 ہیں کہ نیک علمی کا مادہ نہیں ہونہا
 میں کمال نہیں اور ایک کو رد کر دیا
 کی طرح ہر ایک استناد کی وقت
 ٹھکر کھاتے ہیں۔ بعض ہیئت
 ایسے ہیں کہ شریہ لوگوں کی باتوں
 سے مطلقاً خبر ہوجاتے ہیں۔
 اور بدگمانی کی طرف ایسے
 دولت ہے جو جیسے کہ حداد
 کی طرف۔ پس میں کیوں تو کہوں کہ
 وہ حقیقی طور پر ہیئت میں
 داخل ہیں مجھے دشتا وقتا اپنے
 آدمیوں کا علم ہی دیا جاتے
 مگر ان میں نہیں دیا جاتا کہ ان کو
 مصلح کر دیا جیٹے جو سہے ہیں
 جو بڑے کے جاہوں کے اور
 کئی بڑے ہیں جو چھوٹے کے
 جائیں ہیں تمام خوف ہے۔
 دبا ہوا احمدیہ بھجے ہوئے

دامنی مصلح کا وعدہ

آیت استخلاف کے مضمون کی طرف
 اشارہ کرتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 (رخصت) ہاں اس کا عہد سے مخالفت
 تاہم مراد نہیں تو کام عہد ہو
 جانا ہے کیونکہ شریعت موسوی
 میں جو دوسرے تک خلافت
 کا مسند مقدر ہاں حضرت مسیح
 میں تک اور مصلح فیضی رضانی
 اور ظاہری طور پر ہونے صرف
 چار اور پھر بیٹھنے کے لئے
 خاتمہ ہے۔
 (تعمیرات القرآن ص ۱۷)
 (ب) "ان آیات آیت استخلاف
 دیکھنا) کہ اگر کوئی شخص تامل اور
 غور کی نظر سے دیکھے تو میں کوئی
 کہوں کہ وہ اس بات کو نہ سمجھ پائے
 کہ خدا تعالیٰ اس امت کے لئے
 خلافت و انجمن کا صاف وعدہ
 فرماتا ہے اگر خلافت داعی نہیں
 مٹی تو شریعت موسوی کے فیصلوں
 سے تشبیہ دینا کیا مٹی رکھنا تھا؟
 اور اگر خلافت راستہ صرف
 تیس برس یا کچھ عہد کے
 لئے اس کا وہ رخصت ہو گیا تھا۔ تو
 اس سے ہم آہنگی نہ تھا کہ اس
 کا مرکز ہاں مادہ نہ تھا کہ اس
 امت پر عہد کے لئے اہواب
 سعادت مقرر کر کے۔
 (شہادت القرآن ص ۱۷)
 (۳) پھر فرماتا۔
 "موندانے لکھا ہے کہ کوئی شخص

شیخ یا رسول اور نبی کے بعد
خلیفہ ہونے والا ہوتا ہے۔ تو
سب سے پہلے خدا کی طرف سے
اس کے دل میں حق ڈالا جاتا ہے
جب کوئی رسول و مشائخ و نوات
پاتے ہیں تو دنیا پر ایک زلزلہ
آجاتا ہے اور وہ ایک بہت ہی
خطرناک وقت ہوتا ہے مگر خدا
کسی خلیفہ کے ذریعہ اس کو مٹاتا ہے
اور بیکر گویا اس امر کا از سر نو
خلیفہ کے ذریعہ اصلاح و احکام
ہوتا ہے آخر حضرت مسلم نے یہیوں
اپنے بعد خلیفہ مقرر کیا۔ اس
یہ بھی ہی بعد تھا کہ آپ کو بھی
خوب علم تھا کہ اللہ تعالیٰ خود
ایک خلیفہ مقرر فرمائے گا کیونکہ
یہ خدا کی کام ہے۔ اور خدا کے
انتخاب میں نقص نہیں۔ چنانچہ
ابنوں نے حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ
عنه کو اس کام کے واسطے خلیفہ بنایا
اور سب سے اول حق انہی کے
دل میں ڈالا۔

والفہم ۱۲ اپریل سنہ ۱۱۱۱ھ
اس سے عجب یہ امر ظاہر ہے کہ اللہ
تعالیٰ خود ہی کی وفات کے بعد جماعت
کو خلیفہ کے ذریعہ سے نبھال لیتا ہے اور اسے
گرتے سے بچا لیتا ہے اور اس طرح وہ آپ
اس کا حامی و ناصر ہوتا ہے۔

نئے مخوارج و دفعہ کی نسبت کی گئی
حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کی وفات
میں نئے پیدا ہونے والے اس مخارج و دفعہ
کی مزاحمت اور نالامی و نامرادی کے ضمن
حضرت اقدس کو اللہ تعالیٰ نے اپنے کلمت
کے ذریعہ سے اطلاع دی۔ آپ اس سخن فرماتے
ہیں:-

”کیا دیکھا ہوں کہ میں حضرت علی
کم احمد علی بن ابی طالب... اور
ایچ عورت و اقبیسہ کو ایک
گرد و خارج کا یہی خلافت کا
مزا کم ہورہا ہے۔ چہنہ گردہ
میری خلافت سے اس گردہ کا
پا چلبے اور اس بن نقتہ انار
سے جب میں نے دیکھا کہ رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میرے
پاس ہیں اور شفقت و رحم سے
مجھے فرماتے ہیں کہ یا علی و نعم و
انصار رحم و رزق عظیم معنی اسے
علی ان سے اور ان کے مدد کاروں
اور انکی کہیں سے کہہ کہ اور ان
کو چھوڑ دو سے اور ان سے نہ کلمہ
سے ماہ میں نے پایا کہ اس نکتہ نے
وقت صبر کے لئے آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں اور

اعراض کے لئے تاکید کرتے
ہیں اور کہتے ہیں کہ تیری حق پر
ہے۔ مگر ان لوگوں سے تم کو
خطاب بہتر ہے؟
دیکھو کہ ایڑیوں اور اولیاء کے
ابن پیام نے اس کلمہ و الہام
کو اسے انکار خلافت اور اس کی مخالفت
و مخالفت سے بھیجنا تم کے اپنے
لاحق پر ہونے کو ظاہر کر دیا۔ اور یہ جو
کے ایک دوسرے الہام کے ماتحت
یہ جملے طبع ہونے کی وجہ سے خدا تعالیٰ
کی قضاء و قدر کے ماتحت قادیان سے
نکالے گئے۔

جماعت احمدیہ میں مسلسل خلافت کا
ازدہ سے تقریرات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
علاوہ ازین حضرت اقدس علیہ السلام
حاضر البصر کی حکایت و حالات کے ذکر
میں فرماتے ہیں۔

”وقد انشیر فی بعض
الاحادیث ان المسیح
الموعود والدجال
المعہود ویظہران فی
بعض ابلا الترمذیہ
یعنی فی مائت الہند قد
یسافر المسیح الموعود
او خلیفہ مسیخ خلفائہ
الحق ارض دمشق۔“

پس حدیث و نام حضرت اہل علیہ السلام
مرد سے ظہیر کا وجود ثابت ہے۔ اسی
طرح حضرت سبزا شہد میں فرماتے ہیں

”و در طریق انزال رحمت کا
ارسال فرمیں وہ نہیں آئے
ہا وہ لیا، و قضا ہے تا ہی
آئندہ او پر ہدایت سے برگ
راہ راست پر آجائی۔“

نیز الوصیت میں فرماتے ہیں کہ
”خدا نے مجھ پر فرمایا ہے کہ میں
تیری جماعت کے لئے تیری ہی
ذریعہ سے ایک شخص کو قائم
کروں گا۔ اور اس کو اپنے قرب
اور وحی سے مخصوص کروں
گا۔ اور اس کے ذریعہ سے
حق تری کہے گا۔ اور بہت
سے لوگ سچائی کو قبول کریں
گے۔ سو ان دونوں کے منتظر
رہو اور تمہیں یاد رکھو کہ ہر
ایک کلمہ، نکتہ اس کے وقت
ہوتی ہے۔ اور قبل از وقت
تک نہیں کہہ سکتی انسان
دیکھائی دے یا بجز دعوہ کہ
دینے والے نبی اللہ کی وجہ

سے تاہی اعتراض طہیر سے جیسا کہ
قبل از وقت ایک کامل انسان
سے دلا بھی بیٹھ کر صرف
ایک لفظ یا عبارت ہوتا ہے۔
منکرین خلافت کا اپنا الزام
اس کے بعد ہی اس جگہ وہ اعلان درج
کرنا ضروری سمجھتا ہوں جو ان لوگوں نے خلافت
کی ضرورت اس کے قیام اور اجراء اور
اس کی الوصیت سے مطابقت نیز وصیت
کی ضرورت کے متعلق خلافت ادلی میں
حضرت خلیفہ اول کو خلیفہ مان کر اخبار
میں کیا تھا، جو حسب ذیل ہے:-

”مطابق زبان حضرت مسیح
موعود و مقرر رسالہ
الوصیت ہم احمدیان جن
کے دستخط ذیل میں ثبت
ہیں اس امر پر صدق دل
سے متفق ہیں کہ اول
الہام ہمارے حضرت حاجی
مولوی حکیم نور الدین
صاحب... کے
ہاتھ پر احمد کے نام پر آئی
احمدی جماعت موجودہ اور
آئندہ ایسا ہی ہو جیسا کہ
حضرت اقدس مسیح موعود
مہدی مہود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کا تھا۔“

مرد روز ۱۲ جون سنہ ۱۱۱۱ھ
شیخ رحمت اللہ علیہ رحمۃ
معمولی۔ ڈاکٹر مرزا تقی محمد بیگ، کچھڑا
خان، حبیب آبادی، مولوی غلام محمد صاحب
سید، رحبشار پشاور۔ ڈاکٹر شہناز شاہد
خلیفہ رجب ہیں وغیرہ۔
تجانبے اس کیوں خلیفہ کا تصور
کے خلافت ہو گیا۔ اور خلیفہ کی عدم ضرورت
کا مسئلہ کس طرح درست ہو گیا۔ ظاہر ہے
کہ جس آئمہ سے اس وقت الوصیت میں
خلافت کو دیکھا وہ آئمہ بعد میں نہ رہی۔
بلکہ عداوت محمود میں اندھی ہو گئی۔

— (۱۲) —
اس کے بعد خواجہ کمال الدین صاحب
کا اعلان درج کیا جاتا ہے۔ جو اس وقت
انجمن کے سیکرٹری تھے انہوں نے
لکھا تھا۔
”حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام
کا جنازہ قادیان میں پڑھا
جانے سے پہلے آپ کے

دعا یا سندر جو رسالہ الوصیت
کے مطابق سب مشورہ مستحقین
صدر انجمن احمدیہ جناب قلمبر
صاحب سلمہ کو آپ کا جانشین
اور خلیفہ قبول کیا اور آپ کے
ہاتھ پر وصیت کی۔
اس اعلان میں خلیفہ اور جانشین دونوں
لفظ موجود ہیں۔ سب نے وصیت بھی کی اور
بجرا اعلان ہو گیا۔

(۳)
تیسرا اعلان انجمن کی طرف سے کیا گیا وہ
یہی درج کیا جاتا ہے۔
”اطلاع از انجمن
یہ خط بطور اطلاع کل مسلمہ کے ممبروں
کو لکھا جاتا ہے کہ وہ اس خط کے پڑھنے
کے بعد ہی انور حضرت حکیم الامت خلیفہ
المسیح والہدیہ کی خدمت ہائیت پر بذات
خود یا بذریعہ تحریر حاضر ہو کر وصیت کریں۔
(مرد ۱۲ جون سنہ ۱۱۱۱ھ)

مگر اس کے خلاف آج بھی
ہے کہ اول تو خلیفہ کی ضرورت ہی نہیں ہے۔
ان کو مکرر رکھنا چاہئے ہے۔
خداوند کے بغیر اور حضرت خلیفہ اول کی انتہی
جب خلافت ادلی کے زمانے میں
لوگوں نے فتنے کھڑے کئے اور اعلان کو
بھی کھلا دیا۔ اور سرکشی اور بغاوت کا راہ
انتخاب کر لی۔ اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ
انہیں سخت تنبیہات فرمائی اور ان سے دہرا
بیت لی۔ اور خلیفہ کے باغیانہ و نافرمانوں
کے متعلق حضرت خلیفہ اول فرماتے تھے
فرماتے تھے ان میں سے وہ انتہائی پیش ہیں۔

وہ یہ اعتراض کرتا کہ خلافت محمد ارکو
نہیں تھی۔ اور انہوں نے کلمہ خلیفہ
اس سے تو کہہ کر اور اللہ تعالیٰ نے
اپنے ہاتھ سے ہی کو مقدر رکھا
خلیفہ بنا دیا جو اس کی مخالفت کرتا
ہے وہ جھوٹا اور ناسحق ہے۔
نہیں ہے کہ اطاعت و نافرمانی
انتخاب کر دے۔ امیں نہ ہوئے
مرد ۱۲ جولائی سنہ ۱۱۱۱ھ

”مجھے خدا نے خلیفہ بنا دیا ہے اور
اب تمہارے کلمے سے معذرت
ہو سکتا ہوں اور نہ کسی میں طاقت
ہے کہ وہ معذرت کرے اگر تم زیادہ
زور دہو گے تو یاد رکھو میرے پاس
ایسے غلامی و لید ہیں جو تمہیں
مردتہ کی طرح سزا دیں گے۔
مرد ۱۲ جولائی سنہ ۱۱۱۱ھ
دیکھا آپ نے اب لوگ کسی قدر ٹھیک
ہو چکے ہیں نہ تو ان پر حق و معصیت کا کوئی اثر
ہوتا ہے۔ اور نہ ہی تنبیہات کا۔“

پیشگوئی مصلح موعود اور غیر مصلحین
 مصلح موعود کے متعلق حضرت اقدس کی
 پیشگوئی میں اس قدر حفاف اور واضح ہیں مگر
 انہوں نے ان کو کبھی توڑ مٹو کر رکھنا حضرت
 اقدس علیہ السلام نے اس کے لئے ۱۰ سال
 کی عبادت و تہجد کے لئے اطلاع پاکر شاخ
 کی اور اسے بار بار دہرایا اور اسے کبھی متروک
 قرار نہیں دیا بلکہ انہوں نے اسے بھی پس
 پشت ڈال دیا اور اس پیشگوئی کو جو تھی
 صدی پر جا ڈال۔ علامہ حضرت اقدس
 علیہ السلام نے لکھا ہے کہ
 بشارت دی کہ کبھی پیشوے تیرا
 جو ہوگا ایک دن محبوب میرا
 اسی میں ہے اور ہوگا کے الفاظ نے اس
 حال کو ملاحظہ کر کے رکھ دیا اور بتا دیا کہ
 وہ لڑکا اس وقت موجود ہے اور آئندہ
 زمانہ میں خدا تعالیٰ کے محبوب بنے گا اور
 مصلح موعود کہلائے گا اور خلافت پر
 سرفراز ہوگا۔ مؤید لوگ اسے جان لیتے
 ہی نہیں تھے۔

حضرت یحییٰ اول کے نزدیک پیشگوئی مصلح موعود کا
 حقیقی مصداق

علامہ و بزرگان کے فوہ حضرت غلیظہ
 اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس کے متعلق
 صاحب نگہ دیا کہ جو وہی مصلح موعود ہے۔
 چنانچہ حضرت پیر شہنشاہ صاحب نے
 لکھا ہے کہ

” اس تحریر سے دو تین دن پہلے ہر تہر
 کو میں حضرت غلیظہ امیر کی خدمت
 میں گیا اور میں نے کہا کہ میرے آقا
 حضرت اقدس کے اشتہارات
 کو پڑھ کر یہ خیال کیا ہے کہ یہ موعود
 میں صاحب ہے۔ تو جناب
 حضرت غلیظہ امیر سے فرمایا کہ
 تو پہلے ہی سے معلوم سے کیا تم
 نہیں دیکھتے کہ تم میں صاحب
 کے ساتھ کسی خاص طرز سے ظا
 ہر کرتے ہی اور ان کا ادب کرتے
 ہیں۔“

اس پر حضرت غلیظہ امیر اول نے
 اپنے قلم سے بھی تحریر فرمایا کہ
 یہ لفظ میں نے بار بار منظور
 سے کیے ہیں اور وہی موعود
 ہے۔“

اس سے بڑھ کر اور کیا وضاحت ہو سکتی
 ہے
مولوی محمد علی خاں اقرار خلافت محمود کے
 غلیظہ اول کی وصیت کے متعلق مولوی محمد علی
 صاحب کا اقرار موجود ہے۔ علامہ احمدیت
 کے وہی اہم ترین و اہم ذکور کرتے ہوئے

مولوی محمد علی صاحب لکھا تھا کہ
 ” علامہ امیر جو وصیت آپ
 حضرت غلیظہ اول نے اپنے
 کلمہ اولیٰ تھی اور جو ہر مذکر کے
 ایک خاص اعتبار کے پیر کا تھی
 اس کے متعلق مجھے خبر نہ تھی
 سے معلوم ہوا ہے کہ اس
 میں آپ نے اپنے بعد
 غلیظہ ہونے کے لئے یہاں
 صاحب کا نام لکھا تھا۔
 رسالہ حقیقت امتداد اسلام
 پر وصیت آپ نے اپنی بی بی کے ایام
 میں لکھ کر شیخ تیمور کے سپرد کی تھی۔ جس
 کے بعد آپ کو وصیت ہو گئی۔“

حضرت امیر المؤمنین نے اس کے
 متعلق یہ بیانات دلچسپ مکتوبات
 فرمایا ہے کہ
 ” اور اس وقت حضرت غلیظہ اول
 کی وفات ہو جاتی اور خلافت
 اس تحریر کے مطابق مجھے غلیظہ
 مان لینی تو آپ کی اولاد پر
 ڈھنگیں ماریں پھر ان دنوں کو
 خلافت کا رسہ آپ نے دی
 سے مگر خدا نے ان کو صحت دیکر
 مجھے اس نعمت سے محروم کیا۔“

بہر حال اس سے یہ امر تو بالمشافہ ثابت
 ہے کہ حضرت غلیظہ امیر اول نے آئندہ میں
 خلافت کے حق میں تھے اور اس کے
 لئے منزلت محمد کو اپنی سمجھتے تھے نہ کسی اور
 کو۔

حضرت غلیظہ اول کی مقبول دعا

حضرت غلیظہ اول نے ۲۵ جون
 عمر کے دس گئے بعد وفات کے لئے
 ایک دعا کی قبول ہو گئی۔ وہ دعا آپ
 کے اصحاب میں حسب ذیل ہے
 ” اس وقت میں نے ایک دعا
 کی کہ میں کہتا ہوں قبول ہو گئی
 لعلی اسلام پر بڑا
 تہمیل رہا ہے۔ مسلمان اول
 قسمت دوسرے میں
 سے بے خبر۔ ہر سرے قرآن
 سے بے خبر رسول کریم
 کی سماع عمری سے سورا بہ ہجر
 اس لئے دشمن ان کو کھائے گئے
 توان میں ایک آدمی ایسا پیدا کر
 جس میں قوت جذب ہو۔ قوت
 جاذبہ کے علاوہ بصرہ و کمال
 نسبت باہم جمع ہونے
 رکھتا ہو۔ باوجود قوت جاذبہ
 و صحت ہند کے وہ پھر کمال
 استقلال رکھتا ہو۔ پھر ماری
 دن میں کر۔“

تمام مصلحتوں کو اس نے پورا کیا
 ہر قرآن مجید اور صحیح مطہرت
 سے باخبر جو۔ پھر اس کو ایک
 جاہت بطنی اور وہ جماعت
 ایسی ہر جو خلاق سے پاک ہو۔
 ان میں تھا غرض نہ ہوں۔ میں پشت
 کے لوگوں میں بھی جذب ہو
 بہت جذب ہوا استقلال ہو۔
 وہ بھی قرآن و حدیث کے
 واقف ہوں اور اس پر کاروبار
 ہوں استقلال تیری ذات پاک
 سے مستعد ہیں۔ میں ان استقلال
 میں ان کو نبوت عطا فرما۔ استقلال
 ایسے ہوں کہ مالا طاقت نہ ہوں
 اس شخص اور اس جماعت
 کا اولاد کو بھی ایسی ہی ترقی دے
 مجھے بہتہ آ رہی ہے کہ بیری کا
 قبول ہو گئی۔“

سچا انسان اس قدر اترتا تھا نے کا
 احسان ہے کہ اس نے حضرت غلیظہ اول
 کے دل میں ایک دعا عنایت فرمائی
 متعلق ذالی۔ اور پھر اسے قبول کر کے
 ان کو اطلاع دی جس کا اظہار انہوں نے
 براہ گوید۔

غلیظہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے
 خلافت اور آئندہ ہونے والے غلیظہ
 کو مد نظر رکھ کر یہاں تک لکھ دیا کہ
 ” ایک نکتہ خالی یا دماغے دینا
 ہوں کہ میں کے اندر سے یہ
 باوجود کرشمہ کے رک نہیں
 سنا کہ میں نے حضرت خواجہ
 سلیمان رحمت اللہ علیہ کو ان کو قرآن
 شریف سے پرا افق قلمدان
 کے ساتھ مجھے بہت محبت ہے
 ۸۰ برس تک انہوں نے غلط
 کی بائیس برس کی عمر میں غلیظہ
 م نے تھے۔ یہ بات باوجود
 کہ میں نے کسی دفعہ صنعت اور
 خاصہ بھلائی کے لئے کہی ہے۔“

خلافت کے لئے کسی عمر کی کوئی قیمن
 نہیں۔ پس ان راز سے باخبر ہوں
 کیا جنہوں نے غلیظہ کو کبھی کبھی سے غلیظہ کی
 اختیار کر لیا اور ہر سرے سے خلافت کے
 شکر ہو گئے۔

حضرت غلیظہ اول دعا کی وصیت

علامہ ازہر حضرت غلیظہ اول رضی
 اللہ تعالیٰ عنہ سے اپنی آخری وصیت بہت
 لذت لکھ کر تھی دفعہ مولوی محمد علی صاحب
 سے پڑھا کہ کہہ دینا تھا کیا کرنی ہوتی
 وہ نہیں گئی اور ان کا جواب نہیں ہی ہا کہ
 اسے بطور ماتحت رکھ دیا اور آپ کی
 وصیت میں خلافت کے متعلق نہیں لکھی
 تھی۔“

مد فائدہ بقایا میں اس لکھتا ہے کہ اور ان
 محمد رسول اللہ نیکو حال ہیں
 خلق ہو رہے ہیں جو عالم ہاں ہر وقت
 اور نے اسے سبک دیا ہر وقت ہر وقت
 میں وہ ہیں نہ کبھی فریاد ہاں وہ بھی فریاد
 ہے۔ قرآن و حدیث کا درس ہاں رہے۔
 پھر انہوں نے اس کے ساتھ حضرت غلیظہ امیر اول نے فرمایا
 انہوں میں ہی آیا کہ ہر گز ہر گز کہہ نہیں سکتا ہے کہ ہر گز ہر گز کہہ نہیں سکتا ہے۔

مولوی محمد علی صاحب کی علمی شکست

حضرت اقدس کی ایک اور تحریر جو اس
 امر پر شاہد ہے کہ تمام جماعت کو ایک
 طاقت اور ایک داعیہ اطاعت امام کے
 ماتحت ہونی ضروری ہے یہاں نقل کی جاتی
 ہے۔ آپ تحریر فرماتے ہیں۔

” جو لوگ ہاں جماعت سے باہر
 ہیں وہ اصل وہ سب را گندہ
 اور پر آئندہ خیال ہیں کسی ایسے
 لڑنے کے ماتحت وہ لوگ نہیں ہیں
 جو نیکو دیکھو واجب اطاعت
 ہے۔ رسالہ بیان مصلح

پس حضرت اقدس علیہ السلام کی طرف سے
 اپنے بعد سلسلہ خلفاء کے وجود کی تصریح ہے
 در ذرا آپ کا سلسلہ بھی خلافت اور واجب
 اطاعت امام کے بغیر وہی برا آئندہ تہم
 کرنا چاہئے گا۔ حقیقی اقرار بھی قرار پاتا
 ہے جبکہ حضور کے بیانات کے ماتحت تمام
 جماعت ایک داعیہ اطاعت امام کے ماتحت
 تھے جو۔“

مگر یہی خلافت نے اولیٰ تو خلافت سے
 انکار کیا تو گندہ اس سے چارہ نہ دیکھ کر لگا
 میں چاہے مصلح کا انتخاب کیا۔ اور جب ہی میں
 مجھ ان کو اپنی ذلت ہی نظر آتی تو آواز چار
 ہو کر ایک شخص کے ہاتھ میں ہاتھ دینا پڑا۔
 اور جب ان کا یہ اصول کا پڑا ہر گز نظر آیا
 کہ ہمارے مصلحوں کی اس کی بات مانی جائے گی
 تو اس چیز کو اختیار کر لیا جسے پس رہتی اور
 خلافت فرمادیتے تھے۔ چنانچہ بنام مصلح علیہ السلام
 کرنے پر مجبور ہو گیا کہ

میں افراد قوم سے اجاگر ہوں کہ
 وہ اپنی موجودہ حالت پر مطمئن
 دل سے غور کریں اگر ہم چاہتے ہیں
 کہ ہر صحت تمام ترقی نہیں تو وہ
 جاہل زندگی کے بغیر نہیں ہے
 اور ہمارے زندگی واجب اطاعت
 امیر کے بغیر ہے صحت بات ہے
 پس آؤ حضرت امیر ابہ اللہ عنہ
 العزیز کے ہر ارشاد کی تکمیل
 اپنا وظیفہ حیاتیہ بنائیں اور تمام
 ایک ہی رنگ میں رنگیں ہو کر
 خدا کے زور و مدد کو حاصل
 کریں۔ رجحان مصلح جلدہ ۲ ص ۱۰۰
 ص ۱۰۰
 یہ ہے امام صاحب کی شکست جو اپنے

آپ کو پہلے ارادے قرار دیتے تھے۔ تھے
ان کے اس غرور و جبروت کس کس طرف
ان کو گمراہی کے راستے پر ڈالا اور پھر
گرد گردا کر اس اصل کو طرد و اہس آنے
کے لئے مجبور کر دیا جسے وہ میر پستی و
غلامی قرار دیتے تھے۔ اور ایک بچہ کی پاسی
کبھی کامیاب ثابت ہوئی کہ آج ان کی
گردن اس لئے ٹھم کے ٹھم جاتی ہیں۔ آخر
ان کے اہر تو ہی پھر پھر کہ اسی طرف آئے
اور طمانہ دکھانے اعلان کر کے اسی ملک
پر برہمن تصدیع قیامت کر دی۔ جو سچی دنیا تک
ان کے پیچھے خاک اڑاتی دیکھے گی آپ
نے لکھا۔

۱۰ بارہ لکھو کہ کوئی جہاد نظام کے
تجزیہ نہیں ہو سکتا۔ یہ ہے جو انکی
اس لئے ہر سب سے پہلا
فرض ہے کہ نظام قائم کرے۔ اور
وہ ہی اصول ہے جس پر ہی
کریم صلہ اللہ علیہ وسلم نے نظام
قائم کیا۔
مگر غیر کشتیاں جوں کہ نظام کی بنیاد
ایک ہی بات پر ہے کہ معمور
و اطیعوا سواہم اور اطاعت
کرد۔ بیٹیکہ یہ روح نہ پیدا ہو
جائے بیٹیکہ تمام افراد جماعت
ایک آواز پر حرکت میں نہ آجائیں
بیٹیکہ تمام افراد اطاعت کا
ایک صلہ پر نہ آجائیں تو قیامت
ہے۔

۱۱ رخصت جو مولیٰ محمد علی صاحب
۱۹ زوری ۱۹۲۷ء پیمانہ مسیح
علیہ صلاوات پر ۲۲ زوری ۱۹۲۷ء
عام مولانا صاحب آپ کو آج وہ
جواب اطاعت یاد آیا۔ چاکارے کے گند
مائل کہ ہذا آیدیشیائی۔ آپ نے ہی تو
قوم کو فطرت راستہ پر ڈالا اور کہا کہ اول
و علیہ کہ ہر ذرت نہیں اور اگر سوچی تو نے
احیوں کو اس کی بیعت کی کیا ضرورت
ہے یا اور اس طرح نظام پر چڑھنا اور آپ
آپ کو جماعت اور یہاں خلافت سکھانے
سے کامیاب نظام دیکھ کر نظام کو سوچ
کسی قدر تحقیر کا مقام سے کہ لایک
آپ کو مات کا ایک وا جب اطاعت
امام ماننے کے خلاف اپنا اٹیڑی چولی
تک زور نہ لگائے تھے اور آج اپنی
امارت کی کاہلی کو دیکھ کر اسے تنہا
کرنے کے لئے مہربانی سے بد ساروت کو
مگر خلافت کے نظام کے استحکام کا
وہی زبان سے اقرار کر رہے ہیں۔ جادو
کہ جو ہر چہ چاہا کہ ہوئے۔

ان واقعات نے تباہ دیکھے کہ کل
یہ کہہ کر جماعت کے نظام کو دور ہم پر
کرنے کا کوشش کی تھی۔ اور انکو دیکھ
آپ نے کہ محمد انک سنانی کی طرف لکھی ہو
۱۱

۱۲ غلامی کا ایک تحریر
اس طرح جناب مولیٰ محمد علی صاحب
نے ۱۹۱۹ء میں حضرت مرزا بشیر الدین
محمد احمد صاحبہ اذحق لائے بغیرہ اور
کے ایک مضمون پر بیع کر کے پوسے
لکھا۔

۱۳ اس میں کسی ایماندار کو کلام
ہے کہ حضرت صاحب زادہ مولانا
محمد احمد صاحب حضرت
صاحب زادہ مرزا بشیر احمد
صاحب اور حضرت صاحب زادہ
مرزا فریق احمد صاحب
خفا کے نامور اور گرہ
کے فرزند صاحب علم صاحب
حضرت صاحب زادہ انور ثانی
نیک الطوار اور آقا احمدی
جو نے سب طرح خالی ہیں
اور سب فرزند بلا مشیہ
روحانی اور جمالی وہ فرزندوں
کو رو سے حضرت مسیح موعود
کا آل ہیں اور ان اللہ
معلک ومع اھلک کے
انعام کے پورے مصداق
ہیں۔

۱۴ رشتہ نام علی ۲۹ مارچ ۱۹۱۷ء
۱۵ آج انہ آئے الہدی کی کہ ہیں
تحتیہ کہ باقی ہے گویا آج منہ وہ دعائی
اور اور ہے دعوائی۔ ان کی بجا ہے
سب کچھ جناب مولیٰ محمد علی صاحب و
مولیٰ محمد علی صاحب ہیں گئے۔ ان
مقاد امتنا جسے ایک اور اقباس
حال حاضر فرمائی لکھا ہے کہ
" پیار سے ناظرین ہم آپ کو
یقین دہانے ہیں کہ ہم صاحب زادہ
صاحب زین مرزا بشیر الدین
محمد احمد صاحب کو اپنا ایک
بزرگ اور امیر اور مجدد
سمجھتے ہیں اور انکی پاکیزگی
روح اور جندی شہادت اور
علو استعداد اور درخش
جو سہی اور سعادت جینی کو
ماننے ہیں اور دل سے ن
سہکت کرتے ہیں واقعہ
صلی مانقول شہیدہ مرث
اعتقاد میں فرق ہونے کا
وجہ سے ہر ان سے بیعت
پیش کر سکتے۔

۱۶ رشتہ نام علی ۲۹ مارچ ۱۹۱۷ء

۱۷ اس وقت صاحب زادہ صاحب
کی عمر ۱۸۔ انیس سال کی ہے
اور تمام دنیا جانتی ہے کہ اس
عمر میں جو کاشوق اندام نہیں
کیا سوتی ہیں۔ زیادہ سے زیادہ
اگر وہ کالوں میں پڑھتے ہیں
اگر اعلیٰ تعلیم کا حقوق اور آزادی
کا خیال ان کے دلوں میں جوگا
مگر دین کی بے حد و اور اسلام
کی حمایت کا یہ جوش چراہر کے
بے مختلف الفاظ سے ظاہر
جو رہا ہے۔ ایک غارق عاشق
بات ہے۔ اب وہ سیاہ دل
رنگ جو حضرت مرزا صاحب کو
مفتزی کیجے ہی اس بات کا
جواب دیں کہ اگر یہ اشتداد
ہے تو یہ سچا جوقی اس بچہ کے
دل میں کہاں سے آیا بھوٹ
تو ایک گندہ سبب ہی اس کا
اثر تھا ہے تاکہ گندہ ہوتا
نہی کہ اس پاک اور فرحانی
جس کی کوئی نظیر ہی نہیں جتی
اور ماوراء ربوبیت ریحونہ

۱۸ اس شاندار رویہ کے بعد اپنی
پیغام آپ کی ذات پر جس قسم کے شہادت
تراضیہ رہے ہیں ان کو سے کہ وہ سیاہ
دل کا طبیعی اگر ان سے وہ جس کو جو
صہار صداقت تم نے مقرر کیا ہے۔ اسے
تم خود باطل کیوں قرار دے رہے ہو یا
یہ کہ اس عصار کی رو سے اب مرزا صاحب
کی صداقت پر کیوں حرف نہیں آتا۔ اور
ان کی صداقت کیوں باطل میں ٹھیکتی
قران مولانا صاحب کا کیا جواب ہو گا کیا
ان حملوں کا زور جو وہ حضرت خلیفہ ثالث
ابہ اللہ کی ذات پر کر رہے ہیں حضرت
مسیح موعود علیہ السلام پر نہیں پڑی
یقیناً پڑی ہے جہاں کہ کیا انہوں
نے قرآنی عداوت کا منظرہ کرنا ہے
خواہ اس سے ان کا اپنا کوس ہی ہوتی
رہے۔

۱۹ حضرت مسیح موعود کے اصل جانشین متعلق
مولیٰ محمد علی صاحب کا اپنا بیان
اب آئیں ہم حضرت اقدس کے
اصل یا نشین کے متعلق جناب مولیٰ
محمد علی صاحب کا اپنا بیان درج کرنا

۲۰ ہے جسے ہر جوان کی اس نقشہ رک ایک
اقتباس ہے جو انہوں نے مولیٰ محمد علی
لاہوری ۱۲ جون ۱۹۱۷ء کو لکھی۔ اور
الحکم مہلہ ۱۲ ص ۱۸ جولائی ۱۹۱۷ء
میں چھپی تھی۔ جناب مولیٰ صاحب نے فرمایا۔

۲۱ " جس حضرت محمد صاحب علیہ
اسلام نبی جو نبی مناج نبوت
ہی پر پلوی ہوئے تھے۔ لہذا ایک
مسلمان کا جو قرآن اور سنت کا
پابند ہے یہ زمین ہونا چاہیے کہ
وہ ان سلسلہ پر امتزاجی کرتے
وقت مناج نبوت کہ نہ نظر رکھ
لیا کرے۔ لہذا یہ مسلمان کلمائے
دائے کے واسطے قرینہ نظر
بھی موجود ہیں اور وہ اس بات کا
پابند ہے کہ جو بات طرد اس کے
مسلمات میں موجود ہے اس
کے خلاف امتزاجی نہ کرے یا
کوئی ایسا امتزاجی نہ کرے جو
خود اس کے اپنے ہی مسلمات پر
پڑتا ہو جب ان لوگوں کا اعتبار
اور سند کتب میں حضرت ابو بکر
صدیق نہ ہو کہ حضرت مسلم کا
قائم مقام قرار دیا گیا ہے اور
صاف قرار موجود ہے نہ سید
کا حضرت ابو بکر صدیق کے ساتھ
تعلق کیا جانا کہ خود حضرت مسلم
کے رو بہ تعلق کیا جانا ہے۔ گویا
آنحضرت مسلم کا بیخ اڑا کر مالک
ہونا ہے۔ لہذا یہ کہہ دیا ہے کہ
حضرت مسیح موعود علی الصلاوات
والسلام کا بعین بیٹوں کے
متعلق امتزاجی نہیں کیا جانا کہ
آپ کے ان نشین اور مقلد خادموں
کا بقول سے یہ بخود آپ کی
اور وہ کے ہاتھوں پر ہدایت ہے
ان کو پورا کر دے گا۔

۲۲ مگر انہیں سے کہ بعد میں خلافت کے
انکار کرنے پر جناب مولیٰ صاحب نے یہ
بتائے کہ کبھی تکلیف گزارا نہ فرمائی کہ اس
عبارت میں جس جانشین کا انہوں نے ذکر
فرمایا تھا اس سے کون مراد تھا انہیں بالیقین
اور وہ اولاد کو کسی تھی جہاں باعدانی
یا کوئی اور۔ اصل بات یہ ہے کہ جب
آدمی عداوت میں حد سے نکل جاتا ہے۔ تو
اور اس کا دل سیاہ ہو جاتا ہے۔ تو
پھر اسے حق و صداقت کی کوئی پرواہ
نہیں رہتی۔ چنانچہ خلافت کے متعلق
ایسی واضح کتب رات اور دلہا قاطعہ
کا انکار اور خود اپنی ہی کتب رات اور
عمل سے فرار اس امر کا قیامت
ہے۔

۲۳

حالیہ فتنہ منافقین کے متعلق دس اسان قبائل پشخیزی

انجناب ملا ملاح المدین صاحب فرمایا۔ اے کاھکان

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے انہی ہیں قاتل اور مائے
 ثغا مستقاموا استنزلی علیہم الملائکۃ فلا
 تنفوا ولا تمزقوا کومرکبہم جراثمذغالک
 قبول کرتے ہیں اور استقامت چکا ہے ہیں۔
 کے نتیجے میں ان پر ملائکہ اللہ کا نزل ہوتا ہے
 جو یہ خوشخبری دیتے ہیں کہ تم جن نیکوں
 اور آیت استقامت میں اللہ تعالیٰ نے نبیوں
 سے وعدہ فرمایا ہے کہ جب ان میں خلافت
 قائم ہوتی ہے تو اس کے نتیجے میں غیبت وقت کے
 دین کو مکتبہ نبوی ہوتی ہے اور صرف اسے حق
 یا اور کو سیدل بسا کہ دیا جاتا ہے۔ دونوں
 آیات صحیح معلوم ہوا کہ جب عام روزوں کو
 استقامت کے نتیجے میں خوشخبری یا غلبہ توجہ
 ایک غلیظہ کہ اللہ تعالیٰ قائم کرتا ہے تو وہ
 تربستی خاص حالات جو ہے اسے اور غلیظہ
 وقت کا مقام بھی عام مومنوں سے ناگوار گنا
 زیادہ اعلیٰ مدارج ہوتا ہے اس سے ان کا بیچ
 غیری ضروری ہوتی ہے کہ کسی کے نتیجے میں
 وقت دنوں سے غفلت رہے اور غلیظہ وقت
 کے دین کی خوب مومنوں میں مکتبہ اور ان
 کے خوب کے متفرق خوف کو سیدل بسا کہ
 کہنے سے اور استقامت کے وقت مومن کو بھی
 بشارت دی جاتی ہے۔ اور مرد و مردی
 اسی امر پر دلالت کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی محبت
 غلیظہ وقت اور آپ سے وابستہ ہوا ہے کہ
 حاصل ہے۔
 سیدنا حضرت غلیظہ ایسے اقلیل ابیہ و
 قتالی کے ہیں۔ اور ان کو وقت آپ کی
 کے عہد میں پورے ہوئے۔ چنانچہ ابیہ میں
 ایک کتاب مولانا شمس صاحب کے ساتھ مل
 مولیٰ علی محمد صاحب الجبیری نے مرتب کرتے
 شان کی مٹی کا شکر مولیٰ امیری صاحب اس
 پر غور کریں۔ اور آج وقت کو ہی حضور کی تکرار
 ہی ہر زمانہ میں اور خصوصاً ایام نعت میں
 نبوت فرماہیں آتی رہی ہیں۔ ذیل میں حضور
 ابیہ اللہ تعالیٰ کا ایک روایہ درج کیا جاتا
 ہے جو کہ حالیہ فتنہ منافقین سے سارے مومنوں
 سلا قبل ہوا اور اللہ تعالیٰ نے آپ کی
 واضح طور پر بتا دیا کہ صرف فتنہ جہنم
 پھرا یعنی دانا ہے۔
 چنانچہ ۱۲ جنوری ۱۹۷۸ء کو حضور نے
 فرمایا :-
 چنانچہ جو دن کی بات ہے میں نے
 وہ یاد رکھا کہ میں ایک بہت بڑے
 میدان میں کھڑا ہوں اور میں طرف
 میرا منہ ہے اس کے بالمشابہ
 ایک عمارت سے اس کی دیواروں
 اور چھتیں جسٹ کی پادروں کی
 ہیں۔ اور اس کے بڑے بڑے

اور مردہ تیزی کے ساتھ
 سے آگے آگے جا رہے ہیں اور
 میں آمت آمت بیٹھوں پر سے
 اتر رہا ہوں۔ جب میں بے اثر
 آیا تو میں نے دیکھا کہ چوہری
 صاحب بے تحاشہ اپنی بھانجی
 پہلے آ رہے ہیں میں انہیں دیکھ
 کر حیران ہوا کہ یہ کیا بات ہے وہ
 کہنے لگے ڈاکروں نے جو کیا ہے
 اور ان کے ساتھ چوہری صاحب
 بھی ہیں۔ اس وقت چوہری صاحب
 کے پاس اسباب نکلنے آنا۔
 چوہری صاحب تیزی کے ساتھ
 بیٹھیں پر چڑھنے لگے اور مجھے
 اپنے ہاتھ کے اشارے سے مجھے کئی
 جلدی چلیں۔ چنانچہ میں اس
 کے پیچھے پیچھے چلا۔ جب میں اوپر
 پہنچا تو ایک چیمٹ خام سے گزرتے
 ہوئے میں نے دیکھا کہ ایک مکان
 ہے جس میں ایک کمرہ ہے اور چوہری
 صاحب سے وہاں حضرت ام کلثوم
 اور سائر بیٹھے ہیں صاحب بیٹھے ہیں
 میں نے انکو دیکھ کر حیران کیا جلا
 میں نہیں ٹھہرتے ہیں۔ لیکن کئی
 نے کہا آگے جاتے ہیں نے کہا
 کہاں جاؤں وہ کہنے لگے ٹھہر
 پر رہے ہیں جہاں اس میں بیٹھی
 راستہ ہی آئے گا۔ اس کے بعد
 حضرت کئی کے گھر سے ہیں نے کہا
 اس وقت کی کئی کئی تالی تالی
 ہے۔ وہ کہنے لگا صاحب صاحب
 بہادر کی کوئی میں سے بہتر
 جو کچھ بیٹھے۔ چنانچہ میں اس خیال
 سے چل رہا ہوں کہ صاحب صاحب
 کی کوئی سے کسی سے حضرت کی
 جگہ چھو لوں گا۔ اس کے بعد
 میں نے چوہری صاحب کو کہیں
 دیکھا جاتے جاتے ایک موڑ سے
 ٹھہر گئی نے دیکھا کہ کوئی بڑی
 گہرائی اتاری ہے اور اس میں
 ایک چمک دہائی ہے جو دریا
 فٹ چوڑی ہے۔ میں حیران ہوں
 کہ کس طرف اڑوں۔ پیچھے تو میں جا رہا
 پر چلا جاتا تھا۔ لیکن اس دن
 کی کوڑی کبھی سے کہیں نہ گزرنے
 گھا باہیں۔ لیکن میری ہی کہنا
 میں چلنا چاہیے۔ لیکن کئی
 اتنی سبھی دھندلان میں سے سوک
 جاتی ہے کہ انسان امیر نہیں کسی
 سہارے سے کہ نہیں چل سکتا۔ بڑا
 میں امیر چل رہا ہوں۔ خودی دہ
 جا کر میں نے دیکھا کہ جسے کہتا ہوں
 کی طرح ڈانچے چکاہری چمکتی
 کے ساتھ تھک چلی جا رہی ہیں۔

میں ان پر ہاتھ رکھا ہوں تو کئی
 بھیرے کہیں گزرا جائی میں کہتا ہوں
 یہ میری ہی اسٹیج میں کہ ان پر ہاتھ رکھ
 لئے جائیں جب میں ان پر ہاتھ رکھا
 ہوں تو میری رفتار بہت چڑھ جاتی
 ہے اور اسی معلوم ہوتا ہے کہ میں
 اڑ رہا ہوں۔ اور جب میں نے ہاتھ رکھا
 تو میرا قدم ایک فٹ یا دو فٹ پیش
 ہو کر سرسرفٹ پر جا رہا ہے اس
 طرح ہلے پھلے ہیں ایک جگہ پر پہنچتی
 ہوں جو صاحب صاحب کی کئی ہے
 میں وہاں آ کر فٹ دیکھا کہ وہاں ان
 جان کر چوہری صاحب نے حیران ہوں کہ یہ
 میں کچھ سے کہیں کس طرح پہنچیں۔
 میں نے ان کو کچھ چھوڑا یا تھا چھوڑی
 بہاں سے ہی آئے ہیں ہوں اور مجھے
 ایسا معلوم ہوتا ہے کہ وہ سارے
 گھا چڑھیں ہیں سے نہیں جگہ صاحب
 صاحب کے کہوں میں سے جو کہنا
 ہے۔ میں ان کہوں میں سے گزرتے
 چلا جاتا ہوں۔ وہاں تھیں اور پیچھے
 دیکھ کر مجھے ہرے ہیں۔ آخر راستہ
 ٹھہر کر میں اچھل پھرتے ہوں چھان
 حیران سے ٹھہرنے کا انتظام ہے۔ میں
 دیکھتا ہوں کہ وہاں ہی امیر امیر ہیں
 سو رہے ہیں۔ میں حیران ہوں کہ وہ کہا
 کسی آگے ہیں۔ امیر میری آگے کھل
 گئی۔ (الفضل مورخ ۱۹۷۸ء)
 اس روایہ میں حضور نے دل وضع اور بیان
 کے لئے جو میں دماغ پورے ہے۔
 (۱) محترم چوہری صاحب نے حضور اللہ تعالیٰ صاحب
 پر جو کہ انعام لکھے وہاں تھا جب کہ حال ہی
 ایک انٹرویو پر دوڑا ہے۔ تو آئے پاکستان میں
 فرشتے کی کہ سزا اللہ حضور اور ہر ملک
 کہ کہیں میں جیش ہمہ کی ہے اور مصالحت نہیں
 ہو سکتی۔ اللہ تعالیٰ نے قبل از وقت اس انعام
 کی تہ دیدہ فرمادی کہ چوہری صاحب قبل از وقت
 اور فتنہ کے ایام میں حضور راہیہ اللہ تعالیٰ
 کے جنرا اور مومنوں کو بھگے۔ جب کہ اس
 روایہ میں بتا گیا ہے کہ چوہری صاحب گرفتار
 آخیر کے انعام کی تہ دیکھ کر کہنے لگے اس سے
 انکا اعانت ظاہر ہوگی۔ چنانچہ کا جہنم ہوتے
 ہوئے سارے مومن حقیقتاً ہی اللہ تعالیٰ اپنے
 بیان سے تانید کرے۔ اس وقت چوہری صاحب
 حضور کے خوف تھے۔ چنانچہ خواب ناظم الدین
 روزگار اعلیٰ پاکستان، اعلیٰ جہنم دیکھ کر
 پنجاب، جس نے حضور کی گرفتاری کی دیکھی
 تھی اور حضور نے جو انکا ہاتھ لگے خدا پر
 کبر اور سے جس کے لئے تہ تکبیر کی گزرتی ہی
 عتاد و فتنہ زدہ اور امیر پنجاب لے جو کچھ کہتا
 وہ حقیقتاً ہی حقیقت کی چوہری صاحب جو کہ
 وہاں اس امر کے بعد حضور چوہری صاحب
 کی سیدہ میں سزا لگے۔ چنانچہ حضور نے صاحب
 حضور نے چوہری صاحب کو صحت میں کیا رہا تھا

پروگرام دورہ مولوی عبدالرحیم صاحب مکانہ لیکچریت المال

دورہ جاعتہمائے احمدیہ صوفیہ نمبر ۱ و صوبہ مدراس انجمن ترقی و ترقیاتی کمیٹی ۳۰
 مولوی عبدالرحیم صاحب مکانہ لیکچریت المال مدراس کے اطلاع کے سلسلہ اعلان کیا جاتا ہے
 کہ مولوی عبدالرحیم صاحب مکانہ لیکچریت المال مدراس میں پروگرام کے مطابق انجمن ترقی
 و ترقیاتی کمیٹی ۳۰ غرض ماحضہ حلمات و حصول چندہات دورہ کرے گی۔ آپ حضرات
 سے کوئی رقم نہ لیں گے۔ اس سلسلہ میں پورا تعدادن فرمادیں گے۔
 ناظریت المال قادیان

نام جمعیت	تاریخ رجسٹر اسی	رصدگی درجاعت	تاریخ رسیدگی
پوری	۱-۹-۲۰	مبئی	۵-۹-۲۰
مبئی	۸-۹-۲۰	سنتارہ	۹-۹-۲۰
سنتارہ	۱۰-۹-۲۰	بانرہ	۱۱-۹-۲۰
بانرہ	۱۳-۹-۲۰	نندکرگاہ	۱۴-۹-۲۰
نندکرگاہ	۱۶-۹-۲۰	دھار وارڈ	۱۷-۹-۲۰
دھار وارڈ	۱۷-۹-۲۰	پاسل	۱۸-۹-۲۰
پاسل	۱۸-۹-۲۰	شھوگر	۱۹-۹-۲۰
شھوگر	۲۰-۹-۲۰	سنگر	۲۱-۹-۲۰
سنگر	۲۰-۹-۲۰	شھوگر	۲۱-۹-۲۰
شھوگر	۲۱-۹-۲۰	جنگلور	۲۲-۹-۲۰
جنگلور	۲۲-۹-۲۰	مدراس	۲۳-۹-۲۰
مدراس	۲۴-۹-۲۰	کلیٹ	۲۵-۹-۲۰

ضروری اعلان

مرمت مقامات مقدسہ کے لئے ماہر تعمیرات کی ضرورت
 گذشتہ دو سالوں کے سیلاب اور غیر معمولی بارشوں کے باعث قادیان کے مقامات
 مقدسہ کو کافی نقصان پہنچا ہے۔ ان کی بحالی و مرمت کاملاً تو معافی طور پر جاری ہے لیکن
 بعض اہم اور بچیدہ مرمتوں کے لئے کسی اہل تجربہ یا باہمی تعاون کی مرمت کا تجربہ رکھنے
 والے اور دیکھ کر قدمات کی ضرورت ہے جو کہ عرصہ قادیان میں ٹھہر کر اپنی مٹی میں ان
 مرمتوں کا کام کر دے۔
 لہذا اہل علم و عمل کی بحالی کے لئے کہ جو دوست اس کام سے واقف ہوں اور
 "Vandera Pinnning" کام جانتے ہوں اس خدمت کے لئے ذرا ہمدرد
 ہوں تو اس کے ذریعہ طور پر نظارت بنا کر اطلاع دے کر کمزور فرمادیں۔
 جو کوئی مرمتیں برسات سے قبل ہوئی فرمادی ہیں اس لئے ضروری قدمات کی ضرورت
 ہے۔ ناظریت المال قادیان

قادیان کے قدمی دو اغانہ کے مفید خبرات

زوجہ ام عتیقہ (تقیق ادویہ سے مرکب بہترین ٹانگہ و اعصاب کو تقویت دے کر
 جسم میں جلیق طاعت پیدا کرتا ہے۔ قیمت ایک ماہ کو دس بارہ روپے
 تریاق رسل (تکالیفی کے لئے بہت مفید ہے۔ پرانے تجسروں اور پرانی
 قیمت ایک کو دس آنکھ روپے
 جب مروارید غمیری (دل و دماغ کی تقویت کے خاص دوا۔ دائمی ممکن کردہ
 لئے خود صحت سے مستعمل ہے۔ قیمت کو دس چالیس روز سولہ روپے۔
 ملنے کا پتہ:- پربھاری پٹی (دو اغانہ خدمت خلق) قادیان، پنجاب

تیمالی سال اور احباب جماعت کا فرض

تیمالی سال کا نامی سال ہر اپریل کو شروع ہوتا ہے۔ اور یکم مئی سے عہدہ راجن احمدی
 قادیان کا نیا سال شروع ہوتا ہے۔ لیکن ہندوستان کی متعدد جماعتوں اور افراد کے
 ذریعہ یہ ایک بیک وقت تمام سال ہوا ہے۔ جن کے متعلق جماعتوں کے سیکرٹریز یا مال اور خدمت
 افراد کو مرکز کی طرف سے ذرا دلالتی چاہیے ہے۔ مسیحا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 نے لادھی چندہ جات کی باقاعدگی سے ادا کی ہے اس قدر ضروری ہے۔ کہ حضور پھر ماہ سے زائد
 فرض کے بقیادہ اگر جماعت سے خارج قرار دے دیے ہیں۔
 پھر جماعتوں کے عہدیداران اور خدمتگزار اپنی ذمہ داریوں کو پوری طرح محسوس کریں
 اور دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے لئے وہ عین کوشش و کوشش کو سلسلہ کی طرف سے عہدید
 کردہ لادھی چندہ جات کی موجودہ پوزیشن باقی نہیں رہ سکتی۔
 جس دو سالوں کو چاہیے کہ نئے نامی سال کی اجتماعت سے ہی اس بات کا اعتراف کریں کہ انہوں
 نے نہ صرف بقایا سابقہ کو بھلا دیا بلکہ آج کے دن کے لئے ادا کیے چندہ جات
 میں پوری قاعدگی اختیار کر کے فرض شناسی کا ثبوت دینے کے سیکرٹریز یا مال کو چاہیے
 کہ وہ گذشتہ نامی سال کے آخر تک بقیادہ دار کو اس کے بقایا کے حساب سے آگاہ کرتے
 ہوں۔ یہ کوشش کریں کہ سابقہ بقایا کی باقی بقیادہ یا باقی بقیادہ صوفی ہوں گے۔ اور
 وہ لادھی چندہ جات کو ہر ماہ کی ۲۰ تاریخ تک باقاعدگی کے ساتھ مرکز میں بھیجا جاتا
 رہے۔ ناظریت المال قادیان

سلسلہ کا نایاب لٹریچر

تفسیر کبیر سورہ فاتحہ سے ۹۹ تک۔ ۱۰۱ سورہ روضہ تکفیر ۱۰۵ سورہ نیا تا تم و نایاب
 سورہ ۱۰۱۔ سورہ قادیان سے کوثر تک۔ ۱۰۱۔ سورہ کافرون سے دانس تک۔ کمالی پور ہمدرد
 کاسٹ ۱۰۵۔ پھر جلدوں کی قیمت۔ بچت پتہ پنجی ادا کر کے مالوں کو محفوظ رکھنے کے لئے
 یا با ریو دی معات، مذکورہ تفسیر ایک ایک مجھ مندرجہ قیمت پر مل سکتا ہے۔ باقی تفسیر کبیر سورہ
 سے دو تہ ذرا شائع ہوتی رہے گا۔ ضرورت مندا جب پتے سے آؤر دیکھیں کہ ان کی خدمت میں
 بیمن رہوں گا۔ پھر وہی مختصر بیف صاحب موعود ناظمی سابقہ بقیادہ صوفیہ کے تفسیر شدہ
 اسلام کی پہلے سے پانچوں تک کاسٹ موجود ہیں قیمت فی کاسٹ ۱۰ روپے۔ بقیادہ صوفیہ کے نایاب لٹریچر
 موجودیت اٹھانڈ کے لٹریچر کے بلو ۱۵۔ باقی بقیادہ صوفیہ کے بیف اور دو روپے ۱۰ انگریزی نائیل
 مشرقی فاروق، مصباح اشعیا الاذقان بیل مشائخ شہ قیامت پر ہے گا۔ اور کتب حضرت مسیح
 موعود و خلفاء و علماء سلسلہ کی تعدادت قرآن مجید ترجمہ دوسرا موجود ہیں ۲۵ روپے سے
 زائد آؤر دیکھ دے جو فقہ حنفی بطور پیشگی بیف میں زیادہ منگوانے والے درست
 پیشگی روپے سے کتب ترقی کار سے پیشگی کے نام تحریر ذرا میں تاکہ کم خرچ پر کتب
 پہنچ سکیں۔

ابوالمہیر خزانہ الدین مالاباری درویش کتب فروش قادیان

۸۰ صفحہ لاریسار
مقصد زندگی
احکام ربانی
 اردو۔ انگریزی
 دو کارڈ آنے پر
مفت
 عبد اللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

دعائے مغفرت
 حکم ماسٹر عبدالکرم صاحب سیکرٹری اور عاملہ
 تعلیم و تربیت بھدرہ والہ کی ایک نئی روایت ہائی
 ہیں ان کی اہمیت صاحب بہت پریشان ہیں۔
 والہ دین کو بھریں کئی ترقی کے لئے احباب
 دعا فرمادیں۔
 خاکہ رنگ اصلاح العین قادیان